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ijŞor d e ^ m a j a lc,‘ *or de muncă ale capitalei nu mai îndeplinesc condiţiile’ pentru n primi

. •»* i«utilul uj
11.000 de persoane'care1 — 1 1  > ac ai ta in eviuc
alocaţia ae sprijin sau ajutor de şOmaj.

Sint vacante 4.669 locuri de ipurică, dirt care 529 în Bucureşti. (Romprcsf

Vremea so va, încălzi, dimi
neaţa, încă răcoroasă. Cerul 
temporar, înnorat, după-araiâ- 

-ză, . pe idocuri, va ploua. 
Vintul — slab la moderat din 
Est. Dimineaţa rpoşibilâ btU\ 
mâ. Minimele: între —2 . — 
-+2, maxima zilei: 10—13 gra- 
• de. Ieri,; la ora 12, la Cluj- 
- Napoca erau 5 grade. Presiu
nea atmosferică: 741,7 mm Hg, 
-staţionară. (Nicoleta - Matei, 
.meteorolog de serviciu) ;

România a fest vizitată de domnii Konig şi Janssn, raportori - ..
.■ii Consiliului Europei. Ai acelui organisnr internaţional spre ca
re am privit cu nădejda în ultimii ani, dorind cu ardoare’ o inte
grare în structurile sale.’ Operaţiunea s-a petrecut în urma mai 
multor inspecţii ale aceloraşi domni,” care au făcut ; un raport pe 
baza căruia vechii membrii ai Consiliului Europei au fost deza
cord cu cererea noastră. Cei doi, mai ales d-1 Konig, ne-au vi
zitat de mal: multe ori. Acum, după trecerea a 6 luni, s-au întois 
penlru a.întocmi un alt raport, care să fie din nou discutat în 
Consiliul Europei. Ca şi atunci, şi acum d-nii Konig şi Jansen,au 
fost interesaţi, în primul rînd, de dorinţele minorităţii maghiare, 
a jcăror transpunere în practică de către autorităţile române era 
şi este considerată ca punct esenţial al uriui'viitor rapOrt favo
rabil.;Atit de importantă era întîlnirea cu . UDMR, încît cei doi 
oaspeţi au uitat ori n-au4avu! timp să-şi' respecte propriul pro
gram şi, în urma -unei întârzieri cu sensuri jignitoare, să ia con
tact cu : liderii .Opoziţiei abia a doua zi. Bineînţeles, fruntaşii-U.D. 
M.R. s-au plîns din nou irispecţoriSor. Consiliului Europei.'..întâr
zierea celor doi raportori la 'întîlnirea cu şefii Convenţiei Demo
cratice ar. putea avea o > legătură directă cu plîngerile. minorităţii 
maghiare,- care a putut detecta în ultima'perioadă intenţia lide
rilor Opoziţiei de a nu mai considera pretenţiile UDMR ca avînd 
o importanţă, crucială în politica lor. In aceste condiţii,, n-ar fl 
cu plotul deplasată afirmaţia că întârzierea la întîlnirea cu frun
taşii Opoziţiei a celcr doi raportori are rolul de a atenţiona a- 
supra relaţiilor lor cu vechiul aliat electoral.

fn accleaşi zile s-a aflat la Bucureşti si generalul de armată 
Gracev, ministrul rus al apărării, Intenţia de a stabili cu Ro
mânia contacte, întrerupte sau doar întîmplătoare în ultimii arii, 
este evidentă. Sigur, se poate spune că posibila relansare a re
laţiilor dintre cele două ţări trebuia să aibă ca început o vizită 
3 ministrului afacerilor externe rus, şl nu a celui al apărării.-In- 

ţ^^Ltîm pIînrlu-se _aşa, venirea generalului Gracev înseamnă că Rusia 
doreşto sa «înţelegem** ’ mai bine locul în care ne aflăm şi sâ 
constatăm că umbra marelui vecin de la Răsărit continuă să se 
întindă ea şi inoircte, poşte vecinii săi. Cît de importantă este a- 
ceasta vizită putem deduce din faptul că preşedintele Clinton, 
cel care l-a recunoscut pe d-I îliescu ca preşedinte ales cu multă 
întârziere, s-a grăbit acum să-i trimită un mesaj. în care se su
bliniază, din nou, cît de interesate sint SUA de rolul României 
în accastă zonă a lumii.

Şi dacă vizitele amintite au fost previzibile, aceea a-mareşalu
lui' Senatului polonez apare ca foarte interesantă şi, într-un fel, 
surprinzătoare. Polonia (şi aliaţii ci de la Vişegrad) n-a fost in
iei esată de reiaţii strînse cu România cîţiva ani buni, demon- 
strind că > ingratitudinea a fost şi este unui dintre mijloacele po
liticii externe. întoarcerea spre noi a unei ţări decepţionată de 
Occident şi ameninţată de un vecin tot mal activ în politica sa 
externă, poate să însemne că presiunea asupra sa este-la fel de 
mare ca aceea resiirţită de noi ca urinare a poziţiei geografice 
în care ne aflăm. '

Federaţia musaimano-îroaiă 
nu se va realiza a iît de

•  Dialog cu SLOBODAN 
IGNIATOVICI, Ministrul 

Informaţiilor al Republicii 
Federale Iugoslavia ®

— Stimate, domnule ministru 
Igniatovici, mai întîi,: despre o 
problemă de maximă actualitate: 
Cum estimaţi şansele plănuitei 
Federaţii croato-musulmane?

; ' — Cred că. in esenţă, faţă de 
cele afirmate de curînd de1 către. 
Preşedintele Slotodan Mjloşevici, 
nu am' ce adăuga. Credem că e 
bine că există-asţfel de încercări 
care să realizeze pacea. Orice 
acţiune pentru pace in Balcani 
şi în spaţiul iugoslav, o salutăm 
-sincer... .p- :
. Personal'cred că federaţia mu- 
sulmano-croată nu se va reali- 
za atit do repede şi nici prea u- 
şor. Personal, consider că este 
vorba de un proiect de cabine-., 
ceea ce nu e neapărat un ne
ajuns. Se pune insă problema in 
ce măsură au fost luate in con
siderare problemele de pe teren. 
In acelaşi timp, nu pot afiimu 
ce atitudine va avea în; conti
nuare; poporul sîrb din Bosnia în 
această problemă. O parte bună 
in numitul proiect ' este faptul 
că nu s-a‘. putut ascunde o rea-

MQSRTE VIOLEHÎA
Surse, apropiate. Institutului de 

Medicină Legală din Cluj-Napo- 
ca au dezvăluit că în satul Po- 
deni, comuna Moldoveneşti, s-a 
produs moartea violentă a Iui 
Călin -loan. Fostul lector al Fa-

şi nici prea
litate istorică şi anume că p6-' 
porul sîrb din: Bosnia-Herţegovi- 
na e un , popor constitutiv. Este 
ceea ce le-a fost 'recunoscut atît 
musulmanilor, -c ît şi croaţilor.; : 
Deci, sînt trei popoare Constitu
tive. V .

„Rusia joacă un rol URIAŞ"
.. — Care este în actualul con-' 

text balcanic rolul . Rusiei? 
r — Rusia Joacă un rol uriaş! In 
întreaga situaţie dată este un 
fapt incontestabil câ nici o ,pro- 

r blemă globală nu se poate rezol
va fără o contribuţie a Rusiei: 

- S.U.A. împreună cu Occidentul 
\ au reuşit o vreme să anihileze 
factorul rus Jn lume. Aceasta în
să nil poaţe dură mult timp. O 
astfel de politică ilogică mi sc 
pare mioapă. Opinia Rusiei tre
buie respectată. Se' poate, afirma 
că fără acţiunea diplomaţiei ru
se greu ar, fi putut începe uri 
proces care să ducă spre un 
final pozitiv. Personal sînt, con
vins că fără influenţa rusă nu 
se poate ajunge la o soluţie e- 
chitabilă în Balcani. Am în a- 
cest moment sentimentul c ă . lu
crurile evoluează pozitiv. .

cultăţii de Litere din Bucureşti 
s-a sinucis, dîndit-şi foc cu ben
zină, în casa d e jie  strada Prin
cipală nr. 61' din Podeni. Poli- 

_ ţia nu a dorit să facă comenta
rii asupra cazului. Am aflat, to- 

- tuşi, că Serviciul judiciar face 
1 intense cercetări pentru elucida

rea cauzelor 'sinuciderii. - .- 
— r.v, —

„Evoluţia din Kratna dspintîo 
mult d e  situaţia din j • 

>-r -Bosnia-H erţegovina" l -
■ —  In ce fel s-ar prefigura po
sibilitatea unei rezolvări lucida' 
şl realisto a teritoriului şi popii-, 
laţiei din republica sîrbă KrainaT 
, —  Acolo s-au repetat unele 
fenomene, din cel de al doilea 
război mondial. E vorba de fap
te ce • ţin de genocid.; Personal 
cred insă că situaţia poate fi to
tuşi rezolvată Pornesc de la 
constatarea, că Republica SlroS 
Kraina este o realitate. E O re
publică avînd propriile organe 

- ale puterii, toate atributele de 
:statalitate şi al cărei destin de- 
pinde îri mare măsură de înşişi

; ' (Continuare în pag. 3 ^  ; _

Angoi°m D IFU ZO Rl VO LANŢI DE PRESĂ
Informaţii laRedacţla "Adevărul de Cluj" 

camera 5.

„EXPORT FAR A LICENŢA"

0 CIIJŞliVAU. Preşedintele Republicii Moldova, Mir
cea Snegur, -n semnat un decret, „privind o serie do mă
suri penlru îmbunătăţirea stării do lucruri în industrie". 
Articolul 5 al decretului prevede că „mărfurile livrate 
fn sistem harţei- şţ ,-n baza operaţiunilor du cooperare în 
ţările CSI şi in România so exportă fără licenţă1*.

«PARTENERIATUL PENTRU PACE"
0  URUXELI.ES, Slovenia, fosta republică iugoslavă, a 

semnat, miercuri, „Parteneriatul pentru pace1*, La cere
monia semnării documentului, premierul sloven, Drnov- 
sek a cerut celor 16 ţări membre ale NATO să ridice 
embargoul internaţional privind furnizarea de nrma*

■K-\ '

mont fostelor rcpublicl iugoslave, impus în septembrie 
1991. Silvio Balanzlno, secretar general adjunct al N 
T.O.. a declarat că embargoul, respectiv interdicţia „a- 
supra Sloveniei continuă, probabil, din inerţie şl nu da
torită unei dorinţe explicite de a continua embargoul .

RUSIA NU-ŞI VA SLABI ATENJIA
©  MOSCOVA. Ministrul de externe rus, Andrei Ko

zîrev, "a declarat că după retragerea trupelor ruseşti dm 
statele baltice Rusia nu-şi va slăbi atenţia în ce priveş- 

' te respectarea drepturilor rusofonllor din ■ ţardo respec
tive. • r- •' 

BERLUSCONI DECLARA
©  MADRID. „Trebulo să conducem ferm 'Italia spro 

acelaşi nivel cu celelalte ţări din Europa", a declarat

marele cîştigător al scrutinului Italian; Silvio Berlusro- 
nl, precizînd că vrea să facă „o revoluţie pozitivă** in 
(ara sa. In interviul acordat cotidianului spaniol „fii 
Mundo*Y el a menţionat că „s-a aliat cu Umberto Boisl 
(Liga Nordică) pentru că nu avea altă alegere". Berliîs- 
coni şl-a exprimat însă rotivlngerea că „se va încheia un 
pact în cadrul „Polului Libertăţii" (coaliţia politică din
tre „Forza Italia*’ şi „I.îga Nordică). pentru a guverna 
Italia conform principiilor politice tn-care credem**, re
latează France Presse. In opinia sa „şomajul şi del lei
tul** bugetar, precum* şl „criza morală şt socială dato
rate corupţiei generalizata şi dellcvcnţel organizate** sint 
principalele problemd • pe care va trebui să lo ştâvt- 
lenscâ, dacă va deveni prlm-mlnlstru — transmllo, jAFP.
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IX ATENŢIA POMICULTOIULOR. >

Inspectoratul judeţean pentru protecţia plantelor şi carantină 
fitosanitară Cluj — Sectorul de prognoză şl avertizare — aten
ţionează deţinătorii de livezi despre necesitatea efectuării trata
mentelor împotriva gărgăriţei bobocilor de măr (Anthonomus po- 
morum) şi a făinării (Podosphaera leucotricha). Tratamentul este 
recomandat a se efectua în perioada 30 martie — 4* aprilie a.c., 
cu, următoarele produse: Carbetox S7 EC în concentraţie 0,5 la 
sută sau Thiodan 33 EC în concentraţie 0,2 lâ sută plus Sulf 
muiabil fn concentraţie 0,7 Ia sută. ' * ■ . ■

-' Se. interzice păşunatul tn livezile tratate timp de 21 zile.
Se vor respecta normele de protccţia muncii fn timpul- trata

mentului. - ' : • ‘ '

. Aniversare „ECIIINOX"

' Ne apropiem de aniversările 
„ECHINOX". Pentru a marca 
evenimentul ctmi se cuvine ac
tuala conducere a revistei „E- 
chinox"r Ştefan Borbely şi Co-

• rin'.Bragâ —  directori, Paul Va-, 
silesc» — redactor şef, au con
ceput un număr necesar pen
tru orice istoric literar care - se 
respectă, „Echinox — dicţionar" ;

- un număr triplu. Acesta cu
prinde biografiile a 200 de re
dactori echînoxiştijS de-a rlungul 
timpului, : din care vreo 150 
români, restul de -50 fiind 'cel 
de la paginile de limba maghi
ară, germană, plus colaboratori» 
francezi de după 1989. Numărul... 
aniversar, are ,'36° de pagini, teh- - 
r.oredactare computerizată, po
ze de < arhivă, portrete critice a 
peste 100 de redactori echino- 
Xiştr, majoritatea autori - eu ; 
volume publicate şi cu . multă 
activitate 7 publicistică. Articole- - 
Ie critice stnt scrise printre al
ţii de Alexandru Cistelccan, 
Gheorghe Perian, Ştefan , Bor
bely, Ovidiu ; Pecican, Sânda 
Cordoş, Adrian Popescu, Petre. 
Poantă, Toan Muşlea, * Li viu 
iMalkţa, Corin Braga.' Un nu- -

măr bilanţ conceput ca un dic
ţionar al tuturor redactorilor.

Dem. ŞOFHON

SOLEMNITATE

Cu ocazia începerii activi^ 
tăţii Corpului Gardienilor 
Publici a judeţului . Cluj, as
tăzi, .31 martie a.c., la ora
11,00, va avea loc în Piaţa 
Avram Iancu . din Cluj-Na
poca solemnitatea; rostirii 
publice a angajamentului de 
către, primul detaşament de 
gardieni. în caz de timp ne
favorabil, solemnitatea se 
va desfăşura- în Sala de fes
tivităţi a Consiliului; Jude
ţeană Cluj, B-dul 21 Decem
brie 1989 nr. 56. > .

care au rămas în Bucureşti. A -
• lături de „Compact" va cinta 

marţi seară Sorin Chifiriue & 
Electric Red Roosters, cu un 
program de blues.

VERNISAJ GRIGORE RAMIAN

Clubul Casei universitarilor vă 
invită să vizitaţi expoziţia de 
pictură a domnului Grigore Da- 
mian, deschisă în perioada 5-15 
aprilie. Vernisajul expoziţiei va 
avea loc marţi, 5 aprilie, ora 13, 
Şi nu aş încheia fără să amin
tesc participările expoziţionale 
ale lui Grigore Damian — 1985
— Institutul de Reactori. Nu
cleari Energetici Piteşti, 1988
— ‘ Clubul Casei universitarilor,
1990 — Studioul RTV Cluj.

( (Dem. ŞOPRON)

CONFERINŢA DE PRESA 
U.D.M.R.

Astăzi la ora 13 la se
diul UDMR de pe strada Pa- 
vlov, nr. 21, are Ioc o conferin
ţă de presă- Participă secreta
rul de, stat ungar Encz Geza-

„COMPACT* ÎN CONCERT LA 
CLUJ-NAPOCA

Cea mâi' valoroasă trupă rock 
dirt-Cluj este prezenta din nou 
în concert Ia Sala Sporiurilor, 
marţi, 5 aprilie, la ora 18,30. 
Formaţia,. „Compact" din Cluj,- 
păstrează .linia melodică a ve
chiului „Compact11 după despăr
ţirea de trei membri _ai • trupei

B-dul N.Tiiulescu m l 8  

(la  intersecţia cu str. Albini)

L -  ... m n

® PREFECTURA' CONSILIUL 
JUDEŢEAN:i1 *64-16;
• PRIMĂRIA - CLUJ-NAPOCA: 
13-60-30; f PRIMĂRIA DEJ: 
21-17*90; pniMĂRIA TURDA: 
31-31-60; - PRIMĂRIA7 CÎMPIA

. TURZII: 36-80-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15-48; PRIMĂRIA 
GHERLA: 24-19-26.
• POUTIA CLUJ-NAPOCÂ: 95S 
si 11-15-10; POLITIA FEROVIARA 
CLUJ-NAPOCA 13-49*76; 
POLIŢIA DEJ: 21-21-21;
POLIŢIA TURDA: 31 -21 -21; 
POLITIA - CÎMPIA '  TURZII: 

•36-82-22;
POLIŢIA H U E D I N 25-15-38; 
POLIŢIA GHERLA: 24-12-24.

: • POMPIERI: 981 - : 
® APĂRAREA CIVILĂ CLUJ* 
NAPOCA: 11-24-71 > . ;
• SALVAREA: 961; SALVAREA 
C.F.R.: 11-85*91 ■ ^
• INTERNAŢIONAL: 971; : 
INTERURBAN: 991;
INFORMAŢII: 931; 
DERANJAMENTE: 9 2 f;
ORA EXACTA: 958
• REGIA AUTONOMĂ DE 
TERMOFICARE • DISPECERAT: 
11*87*48; REGIA AUTONOMĂ 
DE APĂ-CANAL -DISPECERAT: 
11*63*02,S.C.'SALPREST* S A  - 
DISPECERAT: « 11-29*68: 
COMENZI SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUURI: • 
11*10-12, interior 132. ^
• GARA - INFORMAŢII: 952; 
AGENŢIA DE VOIAJ C.F.R. • 
INFORMAŢII: 11 -22-12 (iOtQW);

( (o m & o n a H  ,

CURSE JNTERJUDEŢENE;
din Autogara; I - Cluj-Napoca - 

; Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca - Tîrgu 
1 Mureş: 6,30; Cluj-Napoca * Baia 
:Mare: 6,30 (nu circulă' 
duminica); '

j dirt Autogara H: Cluj-Napoca -
1 Abrud: 6,00;Cluj-Napoca- Zalău:,
6,30 (nu circulă duminica); 
Cluj-Napgca.-Gîrbău-Zalău: 6,40;

.Cluj-NapocaJibou: 7,00; Cluj- 
Napoca • Şimleu Silvaniei: 8,30.

CURSE INTERNAŢIONALE:

din Autogara II:

•Cluj-Napoca - Budapesta, cu 
plecare din - Cluj-Napoca. în- 
zilele de. Iun/, joi şi vineri, ta 
ora 7,00 şi. înapoierea 'din 
Budapesta tn zilele de marţi, 
vineri şi sîmbătă; Ia ora'11,00.'

INFORMAŢII:
Autogara 1:14*24*26;’
Autogara II: 13*44*88.

DECOLĂRI DIN Cf.lM- NAPOCA 
SPRE BUCUREŞTI; *....

9,20 şi 19,40 (de luni pînâ 
vinon, ■ inclusiv); sîmbâta: 9,30 
(6 singură cursă}.

SOSIRI LA CLUJ-NAPOCA:
Bucureşti • Cluj-Napoca; 8,50;
19,10 (de luni p in i vineri, 

inclusiv); sîmbătş t 9,00 ■ (o 
Singură cyrsâ).

. PROGRAMUL FILMELOR 
25—31 , jŞîARTtE

IN CLUJ-NAPOCA 
Republica — Ultima aventură
— SUA — PREMIERA.-- Cu:' 
Arnold SchwarzSnegger, Austin. 
O'Brien (9; 11,30-, 14: 16,30; 19) 
©  Mărăşti- — sala A — fie- 
xina. mon amour —  SUA — 
Cu: Glandia ChrKtian (11; 13; 
15; 171 19): sala B — In cuşca 
tigrului — Hong Kong — Re
citaluri Kung Fn (14; 10; 18) 
U  Victoria — Dragoste de fra
te — India — PREMIERA — 
Cu: Dhnrmenda. ShaiUi Kapour 
(9: 11,30: 14: 16.30; 19) * 
Arta —-25-27 martie. — LMa 
lui Srhindler — SUA — PRE
MIERA 7 premii. ..OSC A ir*. 
19P3 (8 45* , 12| . 15 15; 1R.30): 
2H 31 martie — Ascunde te puş- 
tifiJel — Sf'A — PKRM7ERA — 
Gu: Rod Taylbr, Shirlei Sa- 
meron ( l î ;  ÎS; 15: 17: 19) 
Favorit — T>.Bdy Ghalterley — 
Itntta @U: .'Garlc» Macart. 
Cn»mer> di Pietro — Interzis 
sub 16 ani (1); 53: 15: 17; 19) 
®  A pol!o — 25 27 mnrt — 
Propunere lnd“Cf>ntfl SUA
— Sur Robert Redford. Ollver 
Ptatt (t6; 18): '23 29 martie — 
Poliţiştii vlnlfntl — Italia — 
Gu; H^nrl Stlvn. Silvia DlonWlo 
ttfi; 1.8): 30;31 mnrlia — Pr». 
mut sSrut — SUA — <St3: Ma* 
caulay Sulkin, Arwa Chiu* 
minsby (16j 16)

ÎN JUUFTf 
TURDA
Tinerelului — s^ln A  — Mae*- 
truJ mea. <fhne-ft Nartfa — 
SUA — PHKMiKRA Cor
Chuck Netrl*: sals» 9 . -• RSf* 
buftarea îol SoMog» — ltall<>
— 1n(erri* sub 16 ani <9 Kon 
~  PcrJi — SUA —

! PREMIERA -* l  ta to» 
pol tuîurM lllmeîw.

PROGRAMUI» FILMELOR 
TRADUSE ÎN DIRECT

@  31.03.199 i .

10,00 SEI.TRONEL 1001 DE .. 
POVEŞTI- -
11.00—12,00 ORA DE 
ACTUALITĂŢI
15.50—18,00 SERIALE — ‘ 
RETE4-
18.00—18,30 TJ12 — ŞTIRI 
INTERNAŢIONALE, ■ , .  
MAGAZIN ■ .
18,30—20,00 DESENE ANIMATE
— CARTOON NETWORK
21,40—23,40 FILM — 
CANALE5.- -v

ORARUL TRENURILOR DE 
CĂLĂTORI - PLECĂRI DIN 

CLUJ-NAPOCA^ J 
ACCELERAT, RAPID, EXPRES

BAtA-MAREr16,15 
BOTOŞANI: 21,05 
BRAŞOV: 1,39
BUCUREŞTI (prin Braşov): 0,59;
7,52 (nu circulă sîmbâta, 
duminica şi în sărbătorile 
regate}; 10,21; 14,43; 22,00; 
23,53; (prin Sibiu): 10.55; (prin 
Simeria): 9,39
EPISCOPIA BIHOR: 0,40; 15.08: 
ORADEA: 4,11; 15,44; 21 ,09  
GALAŢt (prin Ploieşti): 9,08  
IAŞI: 0,44; i  3,05; 21,05.
SATU MARE: (prin D ej * Bala 
M are): 5,31; 16,15 (cu  6 
vagoane prin ' CĂREI); for/n 
Oradea): 4,11 
SIBIU: 10,55; 15,30  ^  
SIGHETU MARMAŢIEI: 5 ,48  
TIMIŞOARA (prin ORADEA): 
4 ,11; (prin Simeria): 1,30; 14,10  
lc ircu lă cu ordin special); 22 ,50  
TÎRGU MUREŞ: 20 ,51 ■
ZALĂU: 5,31

FARMACTÎ GU SERVIC51D 
PElîMANKN'Tr FARMACIA „CO- 
RAFARM**, str. fon Meţter nr. 
4, telefon 17-51-05. ,

• GARDA DE NOAPTEr FAR-, 
MACI A nr. 5 „CLEMATIS", P ţa 
Unirii nr. 10, telefon 11-13-03, 
orar. 20—8.

S.C S.R.L.
,PŢACIPAR!U“ .

TOTUL PlifiTRU VOI !

S u m a i
Programul ;I :' 7,Q0. TVM- Te- 

lematinal; 10,00 .Actualităţi;
10,05 Calendar; 10,30 L im bi 
străine (germană); 11,00 Călă
torii; 11*30 Film serial: „Sal
vaţi de clopoţel11 (r); 12,00 A la - 
bala-paT tocila !; I2^Q Dcpen^ 

animate; 13,00 — 1001 ‘ -a u d i
ţii; 14,00 Actuaiitătî; 14,10 T '/K  
Iaşi; 15,05 TVR Cluj-Napoca;
16.00 Ancheta economică; 16,20 
Cronografii; 16,45 Actualităţi;
17.00 Tele-discul muzicii pop<i- 
lare; 17,30 Faţă în faţă; 18,30 
Film serial: „Salvat! de c lop o
ţel"; 19,00. .Gongl; 19,30 ; Desene 
animate; -20,00 Actualităţi; 20,45 
Studioul economic;. 21,15 Film 
serial: „Dallas**;' 22,15 Alfa şi 
Omega; '23,15 Actualităţi; .23,39 
Educaţie contabilă;-' 24,00 'Stu- 
dio-dans-. -' ■ - . . . ' ■

Programul 2: - 14,00 Actuali
tăţi; 14,10 Forţa propagandei 
politice (documentar); 15,00 Po
litica între ideal . şi feal; 15,30 
Folclorul tn concert:' 16,30 Film 
serial; ^Tînăra stă Dină"; 17,00 
Ceâtul de la ora 5; 19,00 E m i- ' 
sittne în limba germană; 20.00 
ZDF; 20.30 Desene*'animate;
21.00 TVM. . Mesager; 21,30 
Limbi străine (germană); - 22,00 
TV 5 Europe; 22JX}’ Film _ -  ar
tistic: „Cn fruntea "în nori1*. . .

TVR CLUT-NAPOCÂ: 9,00t 
Panoramic: /ft. 10 Emiciune '
limba maghiară: 15,05 — .-1 6 .(5 ^  
Pasărea măiastră: Vatra f o l 
clorică Tom , juri: Mureş; .Ori
zont economjcr- Şansa turismu
lui — crivatizarea. l^qxirt-îţ în 
lud. Sălaj -si •,>: Bisfrita-Nâsâud; 
Cîntec tramitvan: Cîntecele r-şi 
jocurile moţilor — -Ansamblul 
,;Doina CrişuTut1* al Casei -.d e  
cultură din Iira-f!. , .

SALATA DE CARTOn CU ' 
J SOS de;  SAftNTÎNA.

' Aîimcnteîe şi. car>!ifăţi!e ne
cesare: 700 g cartofi fierţi, 3 
castraveţi., muraţi,- 200: ml smfn-' 
tină, 2 gălbenuşuri-fierte, zea
ma de la o  jumntater de lămiie, 
sare, pipera verdeaţă după 
gust.

Mod de : pregătire: Cartofii 
fierţi se taie în, cubuleţe, la 
fel şi castraveţii.- GăîbenuşUriîe 
se zdrobesc şt se amestecă 
smînlîna, se subţiază cu 2eaiî:^ J 
de lămîie ş i . se tpamă- 'peste 
cartofi Se potriveşte de sare 
şi piper şi, după dorinţă, <<e 
presară 'cu  ' verdeaţă. Poftă 
bună! -

Transport in fe rn  d e  marfa  
pină ia J.51one

Tet 064 ' 11778?

P O LIC L IN IC A  -. . 
"I NTERSERVî SAN,V:

Str Pascaiy tu£, cart, Gt^aorgheni

- INTER WE -.CARDIOLOGIE -
* ri£UROLOGIE - PSIHIATRIE

-ENDOCRINOLOGIE
- -REUMATOLOGIE

- ECOGRAF1E «• ALERGOLOGIE
- DERMATOLOGIE

- c h ir u r g ie  -  o r t o p e d ie
- O R.L.-OFTALMOLOGIE

- GINECOLOGIE* ONCOLOGIE
- PEDIATRIE - UROLOGIE 

. * ACUPUNCTURA
-LABORATOR 

. (Blochimle-Bacteriotogla 
- Imunotogia • Parazltologle 

-T este  SIDA) ‘ 
ZILNIC, Inclusiv OUMtNlCA,

: orele 7-2t 
Medic ri<2 gardă; orefe  Z K \  

Rezervare c o n s u l t ^ ;HT 
i .  1 = 1 . 1 9 - 3 9 - 3 9 . ' - - '

i

/i



i j M M i
T_<© RADIOACTIVITATE RIDICATA. In sudul In apropiere. Forţele d e (poliţie au împrăştiat pe 
K irgistanului in oraşul Mailu Suu, a fost înre- . manifestanţi folosind gaze lacrimogene. Odata in 
2lî-trat i;n nj’TCj (3e radioactivitate foarte ridicat, plus, statul farncez a  demonstrat ca nu a re
da tor at prezentei deşeurilor rezultate din produ- imr.ţat la soluţionarea problemei dm Corsica 
c rea ' d v  «a ive ' nu<-leare ţn anii *59 — informa prin mijloacele represive cele mai rapide" —  se 
atenţîa. ItÂR-TASS Nivelul depăşeşte de mat arată intr-un manifest distribuit la Ajaccio şi 
niuit de zeci de ori normele admisibile, atinglnd a  care cheamă '.poporal Corsicil să se mobilizeze". 
SO0 niicroroentgeni/oră in unele cartiere ale o- Manifestaţia şi incidentele nu fost declanşate 

r  roşului- (potrivit specialiştilor care au efectuat £  /pentru faptul'că duminică noaptea poliţia a reu- 
f măsurători). în jurul oraşului au fo s t 'd e p o z i-S  şit să împiedice un atentat împotriva unui coni- 

protecţia armăturilor din beton, deşeuriH plex hotelier din sudul insulei,.organizat de un 
f d o  uraniu, rezultate din producerea de ogive, dar— - grup de comando părtinind — se presupune — 

siguranţa lor este amenintată de frecvente a lu -^  unei ramuri a Frontului de Eliberare Naţională 
neeări de teren. ’ a Corsitii şi i-a arestat pe cei 14 naţionalişti. < 
■ ©  TRATAT.' România şi Germania au încbe-uj Corsica se confruntă. de1 mai. mulţi ani cu o se* 
iat un tratat de cooperare’ în domeniul transpor-*?„ rie de mişcări ..separatiste şi naţionaliste — no
tarilor maritime. Tratatul a fost semnat, marţi o !  tea?ă A.F.P, -
la Bonn. Conform declaraţiei lui Viet Steinîe, 3  ©  ÎMPUŞCAŢI MORTAL. Benyamîne Ben E-

i 'purtătorul de cuvînt al ministerului german ai*“  liezer, ministrul işraelian al habitatului, a  afir-
‘ transporturilor, tratatul prevede colaborarea ce* ©  mat marţi că armata israeliană a acţionat aşa
lor două părţi atît in domeniul economic, cît şi ̂  cum trebuia împuşcînd mortal, tn tabăra de la

•Jn c-'l administrativ. Prin acord sînt reglementate j r  Jabalia {fîşia Caza) şase palestinieni aparţinînd
tratamentul navelor aliate în porturi, serviciileq de „Şoimii Al Fatah“  — gntp de şoc al princi- 
Poituaw» .oferite, -cît • şi recunoaşterea d o c u m e n t e -p a le i  componente'a O.E.P.' — transmite Agenţia 
tor echipajului şi acordarea asistenţei în caz degg' France Presse. Een Eliezer a afirmat că soldaţii

.urgenţă membrilor acestuia. Este primul tratat Q  israeiieni. - în timo ce se aflau în misiune, au 
încheiat de Ron'ânia după 1909 cu o  ţară occi- - 
d-entaîg şi prevede, totodată, constituirea ; unei q  
comisii comune pentru transporturile maritima*
Intre cele două state. S

.©  ZX tC fcB m r. ÎN CORSICA. tuni seara, la tL  
Afaccib, capitala insulei Corsica, au izbucnit in
cidente. Cîteva sute de persoane au manifestat® 
in semn de protest faţă de arestarea celor 14 na- : 
ţionalişU corsicani. în timpul unei operaţiuni a 
poliţiei. Manifestanţii au aruncat cu pietre tn , 
sediul foinis,'triatului, au dat foc la .pubelele d<* 
gunoi şî au spart vitrinele unei farmacii situate

israeiieni,-în timp ce se aflau în misiune, âu 
văzut palestinieni «cu arme Kalasnikov şi revol
vere. Singurul lucru de - făcut era să -'se armeze 
şi să tragă — a opinat el, opînînd că noaptea nu 
se poate verifica dacă palestinienii sînt dintre 
cei căutaţi. Soldaţii nu pot face distincţia între 
oamenii organizaţiei „El Fatali" şi ceLai mişcă
rii „hamas**. S-au exprimat temeri câ OEP. va 
amina sine die negocierile cu Israelul ca'urm a-' 
re a acestui grav incident. Postul de radio mt- 
îîtar işraelian a indicat.că nici un. anunţ cu pri
vire la aminarea negocierilor nu a fost emis d e ' 
către centrala palestiniană.

DOUĂ '■MILIOANE''- DE, SOLD A ţ i  ÎN Â lE R T Ă t
Inciiante sau -t .ntradictorii uneori, ameninţătoare sau rezona

bile, umflate sau mai apropiate de adevărul real, ştirile ce ne 
parvin prin intermediul agenţiilor internaţionale de presă re
flectă situaţia' încordată de moment existentă în peninsula Co
reea, între cele două părţi Nord şi Snd; adevărat butoi umplut 
cu dinanţită ce-şi aşteaptă fitiiul detonator. Vă supunem atenţiei 

3 cîteva din ştirile ce au făcut înconj rul lumii în ultimele zile 
7 referitoare la situatia încordată din -zonă.

t  '-i ' »  Pin Hong Kong, agenţia;
"E-F.E. nota: Frontiera dintre ce- 

5 le două Corci era calmă luni,
/  cu toate că deJa; lu n g u lc e lo r  
m . 250 de km ai zonei demilitari-; 

zate două millioane ,'de“ soldaţi 
din ambele tabere stau în stare: 
de alertă. > între timp, la Penta
gon, ca şi la Ministerul Apără
rii a l , Coreei de Sud are loc un 
soi d e  război electronic teoretic, 
purtat pe moderne computere, 
cîştigat, respectiv pierdut, ana
lizat cu meticulozitate. Ce a 
răzbătut din această ciudată'
“joacă electronică* de-a războ
iul? Marea prudenţă a întregii 
lumi şî d rinţa de a se ajunge 
la colea negocierilor. Nu de alta 
dar un al doilea război în Co

reea ar fi  îndelungat, devastator 
şi sîngeros. El s-ar putea solda ■' 
cu distrugerea oraşului Seul, ar 
• dura pînă-la şase luni — se es
timează şi ar putea obliga 
Japonia — deşi constituţia i-o ... 
interzice —  sâ intervină ofensiv 
Intr-mii': conflict, pentru prima 
oară de la ultima conflagraţie

cariâ “NevvsweeJc“ dezvăluie un 
studiu ' secret al Pentagonului, 
in ‘care.se spune că un atac-sur- 
priză al Coreei de Nord ar pu
tea străpunge liniile de apărare 
sud-coreene intr-o săptămînă- 
două, sau chiar mai puţin. Stix-. 
diul conchidea câ forţele aliate 
(Coreea de Sud şi Statele Uni
te) ar cîştiga;' totuşi, războiul, 
însă numai după şase luni şi cu 
enorme pierderi umane şi ma
teriale. - ’

® C> ştire a agenţiei Assocîa-. 
ted Press reflectă declaraţiile 
pline de îngîmfare, sforăitoare, 
făcute la Seul de Rhee Byoung- 
Tae, ministrul apărării Coreei de 
Sud. După părerea domniei sa-

ADEVARUL DE CllM

Preşedintele ILIESGU 
în vizită în Grecia

Purtătorul de cuvînt al Pre- Vun climat de Încredere recipro- 
.şedinţiei ne-a remis spre difuza- , că pe care intenţionăm să U pu- 

- - - • nem In valoare şi cu ocazia vi
zitei. Vom folosi acest priiţi na 
numai pentru a evidenţia r a - , 
porturile de prietenie şf coiabo-, 
rare dintre ţările noastre, ci mai 
ales pentru a- identifică mortali
tăţi practice de dezvoltare a 

■ consultărilor politice, a colabo
rării (economice, a contactelor 
culturale şi umane româno-ele- 
ne. Am apreciat sprijinul cons
tant pe care Grecia l-a ^acordat 
României, solidaritatea faţă de 
demersurile noastre de integrare 
în Uniunea Europeană ş i'd e  a. 
deveni membru cu drepturi de
pline In Cpnsiliul Europei. Par
lamentul elen a fost primul oa
re a ratificat Tratatul de ş s j-  
ciere a României la Uni'inea 
Europeană. De asemenea, v3rec:a 
a ' susţinut. ideea tratării nedife- 
renţiate de către NATO a ţări
lor din Centrul şi Estul Eurj- 
pei şi credem că ea poate' avea 
o nouă şi importantă contribuţie 
în toate etapele integrării Ro
mâniei în structurile Euro-A- 
tîantice. '. ' :. ■

în cadrul convorbirilor ce s-a 
vor desfăşura la Atena,, vom 
aborda, fără ; îndoială, aspectele 
referitoare ia situaţia comp'exă 
din regiunea, noastră. Prin dia
log  şi schimb de idei sperăm să 
ne aducem contribuţia îa găsi
rea celor mai ' bune soluţii în 
vederea întăririi stabilităţii şi 
păcii în această parţe-a -: Surd* 
pei.

re declaraţia preşedintelui Ro
mâniei, Ion lliescu, făcută luni, 
28 martie agenţiei, -Macedonene 
de presă din Salonic. „Vizita pe 
care o întreprind în zilele de 30 
şi 31 martie în Grecia are o '  
semnificaţie politică deosebită, 
atît pentru re’.aţiile bilaterale, 
cît şi pentru dezvoltarea genera
lă în Balcani.”

Relaţiile actuale româna-elene, 
pe care le-au calificat drept ex 
celente, se întemeiază pe solida 
şi îndelungate tradiţii. De-a 
lungul istoriei, au existat nume
roase împrejurări în care ţări’ e: 
noastre s-au sprijinit reciproc 
în spirit de prietenie şi solida
ritate. Poate că perioada cea 
mai fructuoasă a fost cea dintre 
cele două războaie mondiale, 
cînd România şi Grecia au fost 
promotori ai dezvoltării, şi- coo
perării în zona balcanică. -

După revoluţia din decembrie- 
1989, relaţiile dintre '  România 
şi Grecia s^au dezvoltat continuu, 
pe toate planurile, creindu-s'î

mondială. Chiar în contextul în- le, forţele armate ale Coreei de 
Îăturării posibilităţii ca regimuli Sud sînt ' mult -mai puternice
de la Phenian să folosească 
bomba, atomică, artileria şi in- ' 
fanteria sa,' disciplinată, robus
tă, bine antrenată, .motivată şi 
numeroasă, ar putea fi o piesă 
importantă în capacitatea ofen
sivă a ‘ Nordului — subliniază 
E.F.E. în altă ordine de idei, în 
noiembrie ( 1993, revista ameri.

decît cele ale rivalei sale din

de a purta xăzfediiil — a decla
rat Rhee Byoung-Tae. Tot el a 
adăugat că, deocamdată, nu e- 
.xistă semne că Nordul Va de
clanşa " un război total* aşa cum 
a facut-o în 1950. ’ ;

© O ultimă ştire parvine din 
Beijing, fiind, relatată de Reuter. 
Aflat în vizită la Beijing, pre
şedintele^ sud-coreean, Kim, a 
cerut, marţi, Chinei să joace 
un rol activ în a convinge Co
reea de Nord să pună capăt izo
lării sale şi să contribui? la re
zolvarea crizei generate de. pro
gramul ei puclear. Vorbind ia 
Universitatea . din Beijing, pre
şedintele Kim a afirmat: ‘‘Noi 
nu am dorit niciodată izolarea 
Nordului şi nu, vom precupeţii 
liici un efort , pentru a ajuta

Nord şi vor ieşi învingătoare in ^herjiarml să se integreze-in co-
cazul declanşării - conflagraţiei. 
Capacitatea de luptă a arma
tei noastre şi echipamentul de 
care dispunem sint 'superioare 
celor ale Coreei de Nord şi, de 
asemenea, noi ii depăşim în ceea 
ce priveşte capacitatea globală

mujhitatea, internaţională1*,
® Trei ştiri, o singură conclu

zie: spiritul raţiunii trebuie să 
•primeze şi să conducă spre a- 
planarea unei .crize care fră- 
mîntă nu doar peninsula Coreea 
ci întreaga lume-, . '

(Rompres)
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(Urmare din pag. 1)

locuitorii ei. Este. fireşte, vorba 
la f(4 ca in îtcpubîica Sîrbă Bos
nia, de un pof3or constitutiv al 
Croaţiei, ’Nerecunoaşterea de "ă- 
tre autorităţile croate, a sîrbilor, 
ca popor constitutiv, a con ci’ îs 
la războiul de acolo Indiferent 
ce ar face autorităţile croate şl 
domnul Tudjman,; nu ponte fi 
ignorat un - fapt notoriu — acfla 
că sîrbii sînt In aceî-  ̂ locuri din 
totdeauna şi cfi , erorile politicii 
croate i-â silit şâ constituie a- 
ceastâ republică- a lor. Eiw cred 
câ evoluţia împrejurărilor din 
hrnina depinde mult de modul 
cum se va rezolva situaţia, în 
Bosnia -Herţegovina

„P rob lem a  a îb a n czâ  
în K osovo  p o a la  fi fa ta lă  

în lregfi E u rop e"

r Kosovo Se află în Serbia şi 
2 <  \^oslavia, Orice calcule po- 

litlceScare să ignore acest, fapt 
Pot avea consecinţe imprevizibile 
•tu numai in Balcani dar pot fi 

Al f&tale întregii. Europe. Ştim ca

re sînt interesele Republicii A l
bania, cunoaştem diverse scem - 

’ rii legate de Kosovo, — dar toa
te acestea nu ar putea duce de- 

■ cît la consecinţe de extraordina
ră gravitate. Nu sînt atît'de orb 

• îneît să nu percep pericolele în
cercării de a pune în practică 
astfel de scenarii şi' să exclud 
astfel de posibilităţi. /Dimpotri
vă' Totdeauna cînd se doreşte 

’ atingerea unui obiectiv politic 
în Balcani, invariabil se pune 
prohlema Kosovo, F-u consider 

. că în prlvniţa ‘ albanezilor, Ma-, 
'cedonia va avea în viitor, " pro

bleme mult mal mari decît Iu
goslavia şl respectiv Serbia!

„Caracteristica politicii 
externe a  S.U.A. 

e  comporîcmarîtu! da  
/ w w b o i "

— Cuin aţi caracteriza politi
ca Occidentului European ţl «nat 
ales a S O A 'în  spaţiul Balcanic?

— factorul militar şl politic 
al SUA este prezent Jn Balcani,

-Nu este deloc ilogic şi nici sur
prinzător. E Jn conformitate ru 
politica externă, a SUA, a cărei 
caracteristică de bază e  compor
tamentul de cowboi. în realita
te, e o  politică a forţei de. de
monstrare a forţei. Niciodată di
plomaţia americană nu a . rezol
vat nimic prin negocieri, nici- 
cind nu' a pus dreptatea şi de
mocraţia, pentru care pledează 
atît de zgomotos., pe prim plan. 
Dacă, aş dori să fiu puţin cinic( 
spre a nu uita adevărurile şi 
faptele istorice, aş aminti câ 
SUA au fost primele -care au 
introdus in practică istorică GE-

- NOCIDUL, ea a  exterminat fără 
precedent populaţia - băştinaşă 
din teritoriul unde domneşte azi 
In chip suveran şi tocmai acest 
principiu de exterminare l-au 
introdus în comportamentul di
plomatic. Cînd lipsesc argumen
tele rămîne forţa. Prin forţă a- 
fost realizată secesiunea iugosla
vă, a fost legalizat statutul Bos- 
niei-IIerţegovina. SUA se com
portă potrivit unui straniu p rin -; 
cipIu, spre a apeia la un mod 
descriptiv: iţi tal picioarele iar 
apoi lţl asigur proteze moderne
— deci sînt umani Ceea ce aU 
făcut *e uită repede. Din păcMe, 
şpre a fi lucid, este adevărat că 
fără SUA nu se pot rezolva Iu-, 
crurile ptnă la capăt pe terito

riu l fostei Iugoslavii. Bh «per 
totuşi să se revinfi la raţiune.

„Pozifia României o  fost 
obiectivă. In reîaliiie , 

biiaîG,-ale em  pu fea  fa ce  
totuşi mai nwlf'- ^  ; ;

— V-aş ruga -să vă pronunţaţi 
asupra relaţiilor dintre Iugosla
via şi România. ' '

— Relaţiile dintre Iugoslavia 
şi România sint la' un nivel deo
sebit. Nicicînd în istorie Intr® 
noi nu au fost conflicte. Acesta 
ar putea fi un model ai relaţii
lor d e  bună vecinătate. Nici noi, 
nici D-voastră, nu am acţionat 
unii împotriva altora. Dacă nu 
ne-am putut ajuta, nu am acţio
nat contrar între noi. Aşa ceva 
nu s-ar putea spune despre alţi 
vecini ai noştri Personal consi-

,der rolul României drept foarte 
 ̂ important, [mi iau libertatea 
însă Să adaug că acest rol ar pu- 

' tea fi cu mult mai mare. Nu ir.â 
gindesc să . vă fac un reproş in 
ceea ce priveşte sancţiunile con
tra Iugoslaviei. Poziţia României 
a fost obiectivă şi binevenită In 
relaţiile bilaterale am putea ta
ce totuşi cu mult mai mult — pe . 
plan politlo şi economic.1 Am 
certitudinea că dacă ar exista 
un, consens tntre vecinii noştri 
ortodocşi, poziţia SUA şl'-a Eu
ropei Occidentale ar trebui să 
fie alta El pot pune In colivia 
Iugoslavia, dar nu pot face a- 
ceasta cu Iugoslavia, România, 
Bulgaria şl Grecia.
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Existenţa unui popor nu se discniă, se afrrmă ( IV )
•  CRONOLOGIE ® ,

1890 — 19 februarie: La Cluj are Ioc şedinţa 
Comitetului Central al Partidului Naţional R o 
mân care stabileşte trimiterea acum a Memo
randumului Curţii imperiale de la  Viena.

. 1890 — 30 martie: Comitetul Central al Parti
dului Naţional Român, întrunit la Budapesta in 
şedinţa pentru a lua o decizie definitivă asupra 
trimiterii- Memorandumului . împăratului Franz 
losif, amină această hotărîre datorită poziţiei 
grupării lui Babeş-Mocioni. „Tribuniştii" hotă-- 
răsc să ia 'această acţiune pe cont propriu.
•; 1890 —> 27—28 octombrie: Conferinţa Naţiona
lă a Partidului Naţional. Român confirmă că Me
morandumul este redactat de Iuliu Coroianu con
form instrucţiunilor precizate de Conferinţa Na
ţională din 1387,,d a r  se stabileşte ea Memoran
dumul să fie înaintat la, un moment oportun. T
,1831 — 9—10 «ianuarie: Şedinţa; Comitetului 
Central a! Partidului Naţional Român, desfăşu
rată la Sibiu; votează cu majoritate de voturi ca 
Memorandumul Iul Iuliu Coroianu „să se pre
pare pentru publicare11 şi să fie supus discuţiei 
Comitetului Central. '
■1891 — 24 ianuarie: Se înfiinţează Liga pen

tru unitatea culturală a tuturor românilor 'sub

egida căreia va fi redactat ş i‘'publicat Memoriul 
studenţilor universitari români privitor la,situa
ţia românilor din Transilvania şi Ungaria, in
care. se face un , rechizitoriu politicii austro-un- , 
gare de oprimare a românilor din monarhia dua- 1 
listă.;  ̂ .

1891 — 24 octombric: Şedinţa Comitetului Cen
tral al Partidului Naţional Român constată câ 
încă n-a fost multiplicat proiectul Memorandu
mului lui Iuliu Coroianu şi hotărăşte ca biroul 
comitetului să multiplice şi să difuzeze membri^ 
lor săi acest document Se mai. stabileşte ca Au
rel Mureşianu să redacteze un memorial mai 
scurt. . . - ■. .

1891 — noiembrie—decembrie: Conferinţa Na
ţională a Partidului Naţional Român alege ca 
preşedinte pe loan Raţiu, legat de cercurile „trî- 
bunişti!or“. . V  1 . .

1892 — 20—21 ianuarie: Conferinţa Naţională 
a Partidului Naţional Român, prezidată de loan 
Raţiu, ia act de Memorandumul lui Iuliu Coro- 
iahu. Se hotărăşte convocarea pentru 25 şi 26 
martie a Consfătuirii naţionale a Partidului Na
ţional - Român pentru definitivarea textului 
morandumului şi stabilirea datei cînd acesta să 
fie înaintat împăratului de Ia Viena.

r Ultimul trecut în ~' eternitate 
dintre temeranii memorandişti, - 
condamnaţi la temniţă de stst 
acum 100 de ani,-în^marele pro- 
ces al naţiunii române,.intentat \ 
la  Cluj a fost dr. Teodor Mihali. 
Dr. Teodor. Mihali descinde din- 
tr-o familie de vrednici gospo
dari din satul curat românesc.' 
Prislop, comuna Boiul Mare, 
judeţul Maramureş. După terffii-; 
narea studiilor şcolare la Boiul 
Mic şi ' Baia Mare şi a celor 
universitare Ia Cluj, undă şi-fi 
luat Îşi doctoratul în drept, în i. 
1884, se stabileşte ca 'avocat în 
orăşul Dej, unde, după căşăto- - 
ria sa cu .Viorica Vai da-Vot; vor;, 
în 1890, înfiinţează şi conduce, 
ca director, primul Institut Ra- 
mân de Credit şi Consemhaţium 
(Banca „Someşana"), din această 
parte-de ţară românească aflată 
atunci Sub stăpînire străină. în 
1890 -va fi ales:în Comitetul ;, 

-Executiv ăl PNR, apoi în "''omi
te tul care, în 1892, a pregătit, şi ; 
condus la Viena cunoscuta dele
gaţie memorandistă, cu dolean
ţele românilor oprimaţi din ■ 
Transilvania şi Ungaria, cute
zanţă pentru care, în 1894. Mir : 
hali,'ca şi a!ţii dintre camarszi! 
săi de luptă, va fi condamnat, la 
doi ani şi jumătate temniţă de 
stat. .. .

Intre 1905 şi 1910 era condu-i 
cătorul reprezentantei , român.®'- 
ce participa la tratativele ea şe
ful guvernului ungar, Tisza lst-- 
vân, în scopul acordării dreptu
rilor • cuvenite românilor rlin- 
imperiU' Intre 1905 şi 1018, Teo
dor Mihali’ va fi ales, fără în

trerupere.' deputat de Ilîanda' 
Mare şi; în aceiaşi timp. proţe-

• dinte al Clubului (Parti.lului) 
Parlamentar al Naţionalităţilor 
din imperiul austro-ungar. tn 
aceeaşi perioadă va fi şi Împu
ternicitul PNR pentru realizarea 
legăturilor consultative cu orca
nele conducătoare ale Români») 
Independente, calitate În care

va avea şi 22 audienţe la regale 
Carol I, calificate a fi cu ade
văra t"... 22 de pagini de işto- 
rie". . v i
: Spre sfîrşitul primului (âzboi 
mondial, la 6 . octombrie 1918, 
Mihali va fi acela care, printr-o 
scrisoare, de 2a Dej, declanşea
ză- revigorarea luptei şi acţiunea 
decisivă pentru libertate naţio 
nală şi scuturarea jugului opre
sor străin, convocînd cunoscuta 
adunare a CC al PNR, dm 12 
octombrie 1918, la Oradea, unde, 
sub conducerea- lui, se elaborea
ză fulminanta Declaraţie ds Au-r

Dr. Teodor 
MIHALI :
todeterminare a românilor din 
imperiul austro-ungar* document 

' care, sub, semnătura lui, lâ 18 
octombrie 1918, o va prezenta 
Alexandru . Vaida-Voevod (fos
tul său cumnat) în Parlamentul 
de la Budapesta.

în noaptea de 30 spre 31 oc
tombrie 1918, Teodor Mihali va 
f i ' ales între cei 12 membri ai 
Consiliului Naţional Român 
Central, care acţionînd co deci
zie,’ a preluat conducerea Tran
silvaniei şi a pregătit Marea5 
Adunate Naţională de la Alba- 
lulia şi^hotărîrea sa de unire cu 
România. Menţionăm că, în acest 

' timp, el semnează primele două
1 dintre actele fundamentale :e au 
dus la luarea Sn stăpînire ro. 
mânească a Transilvaniei: tn 2 
noiembrie, la Budapesta, împreu-i 
nă cu un reprezentant al ma
ghiarilor şi cu un rcprez3’"ti»nt 
al saşilor, lansează,un: „Apel 
către întreaga populaţie di» Ar

deal" -(pentru concordie -.‘ între- 
'toate- naţionalităţile), iar în ,3 
noiembrie. Ia Dej, semnează ca 

. „preşedinte" . şi răspîndeşte în 
această parte de ţară, directiva 
intitulată! „Spre orientare**,
prin care; se cerea . respectarea

■ riguroasă a ordinei şi’ înfiinţarea 
de urgenţă a, Consiliilor şi .a 
Gărzilor Naţionale Române în 
toate comunităţile româneşti,- 
pentru preluarea puterii şi or- 
ganizărea românească a Transil
vaniei. ;

în 1 decembrie 1918, Dr. Teo
dor Mihali va fi şi el la Alba- 
îulia, unde va fi ales vieepreşe- 

. dinte al Marii Adunări Naţiona
le, pentru:ca a doua zi, în 2 
decembrie, să fie ales şi v ice
preşedinte . ak=Martelui Sfăt'Naţio- 
nal Român — organul repre
zentativ transilvan, din care .o 
fost ales Consiliul Dirigent, ne-/ 
nit a conduce In această parte 

. de ţară pînă la unirea de facto 
cu România. După moartea lui 
George pop de Băseşti în februa- 

, rie 1019;' Dr:: Teodor Mihali va 
prelua : funcţia-.- de : preşedinte 
atît în cadrul. Marelui: Sfat Na
ţional Român din Transilvania, 
cît şi' în Partidul Naţional Ro
mân.

In anii renaşterii naţionale de 
după Marea Unire, Teodor .Mi* 
hali va deţine funcţii multiple, 
mai mari sau mai modeste, din
tre care amintim cele de: întîiul 
prefect român al judeţului Sol- 
noc-Dăbîca; de primar al Cluju
lui. ministru, deputat, vicepre
şedinte al-senatului României 
Mari, preşedinte al Uniunii Avo
caţilor din România şi preşedin
te al părţii române din ''Comisia 
pentru . Unificare şi trasare a 

. graniţei de Vest a României .
Teodor ..Mihali moare ia 17 

Ianuarie *1934,- fiind inmorniîn 
tat la Cluj, cu onoruri naţ;on’i-

■ le. ■ - . • / . .
Emil LAZ Alt

U H  P Ă M i N T  N U M IT  T R A Î
Un film de o tulburătoare ac

tualitate rulează zilele .' acestea 
în Cluj-Napoca, „Lista \ ' l,i 
Sehindler". Nu întînjplător vede 
lumina tiparului, tot în .'■ aceste 
zile, o -carte la fel de actuală 
prin semnificaţiile politice, iden
tice în ambele cazuri: „File din 
Biblia Transilvaniei11 — datora
tă unui profesionist al genului, 
istoric în sensul bun al cuvîntu- 
Iui, Constantin Mustaţă, .caite 
apărută în -condiţii excelente în 
editura clujeană Daco-Press, 1994, 
Spuneam că în ambele cazuri 
avem: de a face cu semnificaţii 
politice identice: . memoria tr«- . 
cutului, a unui trecut ce NtJ se 
poate uita, ce NU trebuie uitat 
-şi mai ales ce NU trebuie repe
tat. Ce ne propune - Constantin 
Mustaţă, şi îi reuşeşte, este de
mersul de înţelegere a prezen
tului prin cunoaşterea trecutului. 
Ori, din acest punct de vedere, 
„File din Biblia Transilvaniei" 
continuă alte două cărţi semna
te de- Constantin Mustaţă, măr
turii vii ale unui frămîntat veac; 
„în viitoarea vremurilor" (1988) 
şi „Reconstituiri" (1991), Lista 
'lui Constantin \ Mustaţă, în pa
gini puţin luminoase, proiectea
ză personaje.şi fapte,’ locuri şi 
evenimente, adevăruri . istorioe 
ce sintetizează unitatea politică 
şi culturală a' românilor: acad 
David Prodan (în ..Jurnal cu 
acad. David Prodan", întins, în 
timp şi .spaţiu, bogat informa
ţional, consistent), Silviu Popa ! 
(„O familie din Ardeal"), Du
mitru Ianula („Ducînd .în ’ spiţe 
unv'-veac!"),. Iosif Cădălsanu 
(„Zig-zag prin dramele. - Veocsi- , 
lui“), Nerva Stoica, parti ’ ipant

la Marea Unire de la Alba la- 
lia („Răzbunarea „valahului pu
turos"), prof. univ. dr. Victor 
Jinga, fost rector al ^Academie: 
de înalte studii. comerciale şi 
industriale, („Cînd ,1a Cluj se 
năştea „Ţară 'N ouă"),,: Simion 
Orban („Din ’ Corcheş am deve
nit Orban!"), Petre'Bucşa (,.Cind 
Transilvania de Nord era dată 
Ungariei : > .*'), Vasile. Maria (Jn- 
gureânu („Strigăt către : cer: 
„Sîntem români, domnilor!"), 
Harry Maiorovici (;,Odă ţărani- 

, lor evrei din Maramureş"), Ien 
Vlasiu („Rareori părăsesc o lu
crare începută*1), Alexandru. Că- 
prariu („Omul trebuie-să stea cu 
fruntea spre stele"), _ Ion Sitrs 
(„Luminile Daciei Felix", istorie 
a băncilor ardelene). NU trebuia 
uitate „programul, pus' la ca!» 
de armata maghiară in.'retrage
rea disperată . spre pustă", la 
Moisei, Diktatul de la Viena cj 
toate dramele; săie, bătălia di la 
Gura Rîştii, bătălia/de j a  P.iîa- 
ga, atacul nimicitor "asupra sa
tului Vişag, Clujul- înterţa 
figurile unor universitari c.l 
oameni iluştri ce au sfinţit ar'S- 
te locuri -̂7-  Zaharia Bâi-san, 
Traian Grozăvescu, Mircea Elia* 
de, Ladea, Brâncuşi, Vida Geza, 
Sigismund -Toduţă, .Lucian 3la- 
ga, Labiş.

O carto ce aşează în cemriil
■ ei , OMtJL, Supus : ;;vremurilcr, 
destinului său. Aşa cum scria 
Iorga, „Istoria este o în.tinsă ex
perienţă umană:, avînd'de 3 fa
ce necontenit cu omt:!, i«t.iria 
devine mai umnnă". .

nemostene SOFRON

C om una P a la tc a -s tr ă b u n ă  v a t r ă  sie is to rie
• de vorbă cu dl: Mihai HOŢEA, arheolog. Muzeul Naţional 

dc ist;rie al Transilvaniei «  , ■
— Prin ce se. remarcă zo<>a 

arheologică Palatca?
~- Zona este cuno^cutS rnai 

ales orin descoperirile din pune--' 
tul „La pădure", unde cercetări 

"din anul ’40 au scos la lumină 
vestigii arheologice ce aparţin 
mai, multor epoci istorice: rui
nele unui edificiu rural de epi
că romană şi Un mic cimitir 
din sec, IV d.Ch. (ceramică, pie
se de os. argint şi chiar aur).

— Cînd aţi început dv. 
cetările în această, zonă?

—  în urmă cu cinci ani, îm
preună cu colaboratorii nistri,' 
profesorii _ Octavian Feneşan şi 

-Ovidiu.Vîad am început o v".s(ă 
acţiune de cunoaştere a an-pla
samentului, structurii şi,.rnnţt-.' 
nulului habitaturiîor şi nerrrcu
lelor (cimitirelor) preistorice |in 
perimetrul comunei Palatca

Rezultatul eforturilor noastre 
a constat în acumularea unui 
bogat şi variat material arhse 
logic, care se. constituie într-o 

. bază de date şi informaţii asJDr-i 
unei perioade ' foarte largi de 
timp (de la neolitic la perioada 
de formare a ponorului rctnAn)

Munca noastri a fost comple

tată fericit de înţelegerea ş> spri
jinul permanent primit  ̂din per- 
tea primăriei, ă şcolii gen^rjle,
Si a numeroşi localnici.

. — Care sînt cîteva din desco
peririle din zonă şi care cs*e

- importanţa lor istorică?
— Vestigiile arheologice des

coperite documentează treaptă, 
cu . treaptă,'epocă cu epocă, 
luţia istorică multimilerid^^^ 
civilizaţiilor - ̂ tracice, romanii şi 
daro-rornană. ■ .  - 
. Totuşi, cîteva descoperiri; sînt 

de menţionat, ln primul rînd 
situl din punctul -numit -„Togut 
lui Mândruşră", ande a fost cer
cetată o aşezare de la şfîrşituV. 
epocii bronzului (în-Jttr de 1.200
i Ch.) care documentează înal
tul nivel al civilizaţiei trace.
, Geto-daciior timpurii le-a fo t̂ 
atribuită necropola de incinsia- 
ţie din punctul numit:„Poder^i". 
Pînă la această'oră au fost cer
cetate două. astfel :.de morminte, 
tn care resturile cinerare ale

- defuncţilor au fost xlepuse în ife-
' cipiente de lut ars,-anul d'ntre

ele acoperit cu o lespede de gre
sie

' M. TUIPON

O pagină distinctă de istorie militară, românească au 
scris-o, între anii 1917-1920, - voluntarii români recru
taţi dintre prizonierii armatelor auslro-ungare efe lup
taseră pe frontul de răsărit contra Rusiei; Din cei 
aproximativ 400.000 dc ^români din-Transilvania şi 
Bucovina mobilizaţi . în armata austro-ungară, peste
120.000 se găseau în lagărele de prizonieri de pe vas
tul, teritoriu rusesc, împreună cu prizonieri de naţio
nalitate cehă, poloneză, : sirbă, . germană etc.

Primele, unităţi de , voluntari au fost regimentele : 
„Turda", „Avram: Iancu“ şl, „Alba lulia", cu un efec* . 
tiv total de 250 ofiţeri şi 1250 gradaţi — soldaţi.’ La 6 -  
iunie 1917, în gara Chişinău, în drum spre ţară, au 
primit de la autorităţile locale (Murafa) un steag tri
color pe care era scris „Libertate sau moarte14, cu ru

gămintea de a fi înfipt în turnul Cetăţii din Alba , 
lulia. Sosirea trenului cu cele trei regimente în' gara 

-Iaşi a stirnit un indescriptibil entuziasm din partea» 
populaţiei- In Piaţa Gării, regimentele de voluntari au 
fost primite de către un regiment de Vinători de Munte 
romăn în careu- Pe Platou] Sorogari, au depus jură- 
mîntul militar în^faţa. Regelui Ferdinand şi a genera
lului Prozan. Aceste unităţi au constituit nucleul Cor
pului de Voluntari Români din Rusia.
. Pină la 22 august; 1917 în legărul dc la Darniţa au 
mai sosit aproape' 30.000  ̂de voluntari. Aproape zilnic 
era trimis spre Iaşi -cîte un. batalion. Numai între 3-14 
nov. 1917 au sosit Jn Moldova 11 batalioane, cu un 
efectiv rje 374 ofiţeri şi peste 9,000 do graţiaţi. Cîteva

batalioane au rămas în Rusia cu misiunea de n păzi 
depozitele militare ale armatei române.

A doua revoluţie bolşevică din octombrie'-1917 a în
greunat şi chiar întrerupt operaţiunea de recrutare de 
voluntari şi trimiterea lor în România. Jntreaga-Rusie 
era sfîşiată de lupte interne, iar ca urmare a confrun
tărilor între trupele ucrainene şi bolşevice în guvornia 
Kievului, Corpul Voluntarilor a fost dizolvat La K iev 
a funcţionat pînă în mai 1918, formal, doar un birou 
de informaţii pentru prizonierii românii desfiinţat de 
bolşevici în contextul încheierii păcii cu Germania, 
Prizonierii români din partea de vest şi icentrală . a 
Rusiei, nemaiputind să se constituie'ln unităţi 
luntari, parte din aceştia, au reuşit pe diferite să 
ajungă în România, Iar o parte, constituiţi in deta
şamente militare s-au deplasat spre Siberia, unde vor 
continua acţiunea de unificare a tuturor formaţiunilor 
şi refacerea Corpului Voluntarilor Ardeleni; î'^oroună 
cu voluntarii din această zonă.

Colonel (r)■ Vasihvţ'iH U EA
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§! DEALU-GRAIIAJI!
— Ani luat act cu indignare de graţierea'acor
dată de preşedintele statului asasinilr 'unguri 
care,. în cursul evenimentelor de la sfîrşitul 
Tui decembrie 1989, au comis, crime abomina
bile, descinse parcă dintr-un ev- mediu- apoca
liptic. Cruzimea acestor fapte a' mers pe linia 
genocidului antiromâneso din 1940 de.;-la.- Ip( 
Trăznea, Sărmaş şi alte localităţi a legreu  -în-.

cercatului pămint transilvan, ;Fără' îndoială că'. »  ;  •; » “ *'• -  fc U i a  i U U U l a l ( l  1,(1

-  această .-măsură pripită este rezultatul presiu
nilor interne şi internaţionale, care ' urmăresc

- subminarea unităţii naţionale şi aservirea noqs- 
ţra unor interese străine. Vatra Romanească, şi

^această . ocazie, atrage atenţia opiniei pu
blice româneşti asupra : pericolului care ame
ninţă în- continuare independenţa- şi :integrita- 

' tea ţârii. ŢJnirea tuturor forţelor patriotice ră- 
ttiîne singura speranţă a supravieţuirii noastre 
naţionale în demnitate, "libertate şi progres. , :

:. UNIUNEA VATRA ROMANEASCA ; — ,
■ Filiala Cluj ■

- • COilllTETUL DUiECTOU ■ ...

P R O P U ^ lN »  UN CO D  DE CONDUITA A L  OAM ENILOR POLITICI

In cadrul .reuniunii desfăşura
te recent, Secţiunea Judeţeană 
Şi Filiala" Municipală ale Parti-, 
dului Republican au abordat 
cîteva dintre priorităţile actuale 

de perspectivă ale activităţii 
acestei formaţiuni politice, atît 
în perimetrul .clujean cît şi în 
cadrul mişcării republicane ro
mâneşti.
-■ Reiteiînd caracterul imoral, - 
nestatutar şi condamnabil-al, v î-:‘ 
rsju lui citorva dintre foştii li- ’ 
deri ai PR, participanţii la RE
UNIUNE au relevat merltur şi 

^ îis fa cţia  majorităţii .membri-'.' 
ţ«r  şi simpatizanţilor republicani 
fe r e  şi-au păstrat verticalitatea, 
au rămas . fideli, neconvertiţi, 
evitînd astfel naufragiul acestei 
distinse: şi respectabilcfc- forma-; 
ţi uni politice, . care. — nici pe 
departe — nu este .potrivnică, ci - 
susţinătoarea unirii forţelor po
litice -ş i sociale ; - româneşti. Ea 
pretinde, însă, modalităţi corecte' 
de; alianţă, de coapcrare şi chiar 
de fuziune;— dară este cazul — . 
modalităţi care să se realizeze 
corect, legal şi statutar, în bene
ficiul- real al soluţionării mari
lor probleme" ale populaţiei „şi.: 
statului român unitar.

Participanţii apreciază că re- 
■zuUatulvcel mai important al

reuniunii 'constă in confirmarea 
creşterii numerice şi calitative 
a republicanilor/ în zona clujea
nă, precum şi aprobarea-ca de 
la tribuna acestei reuniuni să 
fie lansată iniţiativa republica- 

-nă denumită; . „QUINTA EXI
GENŢELOR FUNDAMENTALE 
FAŢA, DE - LIDERI". adresată . - 
tuturor partidelor şi organiza- ’ 
ţiilor. politice,’ sindicale şi. insti
tuţiilor publice, care deţin' sau 
Vor dobîndi dreptul de a propu
ne, promova sau numi asemenea 
lideri.

Avînd proprietatea.... de a con- ; 
densa' majoritatea ' cerinţ lor- ' 
esenţiale, obligatorii -în selecţia 
valorică a' ■ liderilor din orice 
domeniu, aceste exigenţe funda
mentale se -structurează as t f e l .

1. CINSTEA — ca dominantă . 
a conştiinţei şi comportamentu
lui, dovedită constant, în . toate 
împrejurările..

2. COMPETENŢA — ra îm
binare, a trei laturi complemen
tare şi dialectice: valoarea, , pro- ■ 
fesionalâ, experienţa şi capaci
tatea de a o fructifica în acţiu
nea socială şi dotarea.-aptitudi
nală în plan managerial. ' -

3 PRIORITATE ABSOLUTA 
Şl NECONDIŢIONATA, intere
selor ţării, şi poporului, în -ra

port cu orice alte interese.
. 4. RESPINGEREA ACTIVA' 
ŞI CONDAMNAREA oricărei 
forme de totalitarism, ' inclusiv 
â-variantei monarhice.

5. CULTIVAREA ÎN IDEE ŞI 
FAPTA A ARMONIEI INTER- 
UMÂNE; a convieţuirii civiliza
te şi autentic-democratice, -'îm
potriva oricăror manifestări de 
rşsism, naţionalism şovin,' anti
semitism, iredentism şi xenofo- 
bism, precCim şi împotriva a tot 
ceeâ ce aduce atingere dreptăţii 
sociale,^Ordinii, fireşti - a. valori
lor, prestigiului. Unităţii, şi su
veranităţii României.

Menţiune: Acest set .de condi
ţii privind selecţia • social-valori-. 
că a .liderilor .a fost. stabilit "pe 
baza unor investigaţii docuinen- 

. tare’ şi sondaje de teren,
Aşteptăm- 'răspunsuri, reacţii' 

şi opinii, în vederea definitivă
rii şi adoptării formei finale de 

i către toate -formaţiunile," orga
nizaţiile şi personalităţile care 
vor decide ..această' adoptare..- .

Sem nează preşedinţii 
C onsiliului judeţean —  

' A l. STĂNESCU şl 
Consiliul m unicipal —  

M. M AN O LE

P  A .C .
Partidul Alianţei Civice, filiala 

Cluj, anunţă membrilor săi Con
ferinţa Judeţeană Anuală . pen
tru data de. sîmbătă, 2 aprilie 
1994, orele 9,30 Ia sediul parti
dului din -Cluj-Napocă, str.. Ia
şilor nr. 14. Rugăm pe această 
cale; şi prezentarea legitimaţii
lor do membru. \ -

4T

Comitetele Judeţean şi 
municipal

C O  iV! U N  IC  A T 

T.U.N.Ţ.C.D.
TINERETUL - . UNIVERSITAR 

NAŢIONAL ŢĂRĂNESC CREŞ
TIN DEMOCRAT, filiala,. Cluj, 
protestează împotriva- modului 
iresponsabil' de administrare a 
bugetului local al municipiului 
Cluj-Napoca. Considerăm că 
este o ofensă la adresa cetăţe
nilor acestui oraş faptul că ba

nii contribuabililor şînt folosiţi 
nu pentru întreţinerea oraşului 

. protecţia cetăţenilor, iluminarea 
străzilor, asigurarea - unul tran 

; port .în comun civilizat, ci .pen
tru satisfacerea orgoliului per- 

. sonal al primarului '  Gheorghe 
Funar. ,  ̂ -

De asemenea, considerăm că 
. sînt inadmisibili transformările 

lipsite, totar de simţ estetic a'.e 
centrului istoric; mutînd statuile-: 

\  după bunul plac al . prim’arului

Dan UOROBA, secretar

„Sîntem calificaţi să jucam m
1  ̂ -î..

rol fo a rte  im p ortan t în Europa’ 1'

. Continuăm să publicăm, în numărul de asţăii,. partea ultimă 
a alocuţiunii d-ioi ministru al Apărării N3ţionale, Gheorghe Tin 
ca,* rostită'cu prilejul întâlnirii cu conducerea Armatei Transil

vania" -

După ce â menţionat necesita
tea clară a modernizării arma
tei, instituţie fundamentală -a 
statului de drept, dl ministru a 
precizat: „Creşterea : bugetulni 
este la cota maximă a posibili
tăţilor .--ţării'în acest moment. 
Trebuie să -ţinem cont că sînt 
alte priorităţi: energia electrică, 
căile ferate, drumurile. Priori
tară în această creştere de bu
get este Rartea socială a arma
tei. D*gtdba ai- avea cea mai 
grozavă armă, dacă condiţia so- ■ 
dală. este foarte precară. Este 
probabil că în acest an 'vor fi 
mărite fondurile pentru locuin
ţe".-. :... ’t): ;■ - ■

Domnul ministru Tinca a ve
nit cu o idee din civilie, con
form căreia valoarea banilor ar 
putea fi mărită prin mai buna , 
lor gospodărire, - prin manager 
ment. Domnia sa nu a afirmat 

'că ar fi mari sustrageri în ar
mată, dar,.]ucrmd mai inteligent.v 
s-ar putea creşte valoarea bani
lor. Pînă să se ajungă la o sta- - 
re de bine, la final, va mai. cur
ge multă apă pe Someş.
: Despre reforma din armată. ' 

dl Tinca a spus:: „Reforma dm 
armată nu va fi ca n agricultu
ră, ea va iţiîrgs paralel cu în-, 
tărirea 3nnatei, cu creşterea ca
pacităţii de. apărare. Nu ne p a 
tern permite experienţe ca-n al
te domenii ale economiei. Redu
cerea efectivelor ar putea fi, o 
soluţie, formula de - întărire a 
profesionalismului. Aşa cum au 
spus şi domnii generali, ofiţerul 
trebuie să fie as, iar realizarea 
acestui lucru trebuie sprijinifă. 
Este nevoie, însă, de un efort 

■ colectiv, trebuie folosită expe
rienţa tuturor cadrelor .m ai 
vechi. Dl Ţinea , a mărturisit un 
gînd: nu acela de a-i da pe toţi 
afară (cum s*a mai făcut aluzia),; 
nu va da pe nimeni afară ple
cările vor fi în cadrul reformei, 
doruviu-se o schimbare normală. 
De f'ipt. România modernă nu

va fi a generaţiei noastre (gene* 
raţia d-iui Tinca), România* das, 
astăzi’ este un, şantier, cu o  tW  
mosferă ceţoasă. /Generaţiei de 
azi îi revine marea răspundeţi, 
să ţină loctil de casă neatins, 
pentru generaţiile viitoare/* 
Transmiterea răspunderii şi i -  
patriotismului este în sarcina: 
arrrlatei, ştiut fiind că orice om' 
are nevoie de o ţară.

Afirmaţiile ' făcute tri cltevi 
publicaţii bucureştene ia adresa 
.noului ministru a l/ armatei, dar 
ţi ‘ sta curii î  „României Mari” ia • 
adresa d-lui general Oprea da> 
pre care s a scris că ar avea a 
viiă de nabab (locuieşte într-un 
apartamei.t de bloc, la etajul 
VI), au prilejuit ministrului lim
pezimea raportului armată-presă. , 
-După ce, în timpul raportul»! 
generărilor, i-a replicat d-iai 
gH.neral m. Mihai Sandu: „V a;: 
trebui :să vă obişnuiţi fiu zlaris-.’: 
tij!“, dl Tinca şi-a manifestat;, 
dorinţa de schimbare a relaţii*, 
lor armată-presă. Chiar - da?â 
există slăbiciuni şi Se fac publi
ce prin presă,-acestea trebui» 
corectate. Pentru presa rom l-C, 
nească. a apreciat d l Tinca, vo» 
fi organizate săptămînal, confe- 
rinţe de presă. ; De- altfel, s-a ; 
conturat ideeâ de, a transformă 
presa în>'r-en aliat pentru a ii 

' sprijinită trecerea prin Parla
ment a „pachetului de legi" şl 

r *a bugetului pe 1994.
Ultimul cuvînt^l-a avut dl 

general Paul Cheler, care a' pre
cizat că numirea la apărare a'

; ■ D-)ui Tinca „a fost primită nor
mal, nu cu discuţii; şi ică.-se aş
teaptă de la domnia sa sprijin ' 
pentru rezolvarea problemelor.*

De la Ciuj-Napoca, dl mi
nistru Tinca a plecat, după spu
sele* domniei safe,' cu an senti
ment tonifiant pentru că s-aa' 
discutat. probleme serioase. -.

M. s a n g e o r z a n

Partidul România Măre, contraatacă
în virtutea Dreptului la repli

că, referitor la articolul “Arma- ' 
ta a fost abandonată" apărut 
în ziarul dvs_ , nr. 1095/19-20 
m artie-1994, va rugăm , să pu- ■ 
blicaţi următoarele:

“Domnilor Fesenişti,
' Deci recunoaşteţi . că aţi luat , 
act... Care act, -domnilor, " că 
au fost mai multe Pe cele 'cu ' 
patrimoniul sau fondurile p-c.r., 
pe cele cu vapoarele, pe cele cu 
vilele? Doar din ele-s-a inspi
rat revista România Mare cînd 
v-a scris_ necrologul. Cît despre 
“profundă îngrijorare, vă cred! 
Aveţi şi de ce, deşi pînă acum 
nu ne-am dat seama că dom nii-' - 
le voastre sînteţi cei cu insom
nii care umblaţi noaptea lela 
prin cartiere, de vă latră şi cîi- , 

, nii vagabonzi. Ba chiar am au-- 
zH că domnul Păcuraru nu mă- 
nîncă, nu bea apă, numai rîde 
şi se... cramponează, doar-doar
l-or băga. în seamă şi schemă 
cei de la prefectură;

Ce este mai simpatic din tot 
\ a5 , 0 Pe care s-a scremut 

-scne. 'biroul executiv” este 
'7;a, tocmai voi acuzaţi PRM de 
.^tacurile iresponsabile, şi ca

lomnioase, cu caracter antiro- 
mancsc.. Tocmai voi care aţi 
jefuit .ţara, adueînd-o în stare 
r*e* /* ,*rncrit pentru a o preda 

VD?tri> tocmai voi ne 
acuzaţi pe noi, Unde este .valu

ta rămasă de Ia Ceaşescu? Dar - 
patrimoniul şi fondurile fostu
lui p c.r ? Ce-i cu navele lui Bă- 
sescu, cu, vilele “dăruite** de li-- 
deruţul vostru? Că toate acele 
învârteli le-aţi făcut de dragul - 
ţării, nu ne îndoim! Nu ştim 
însă, care-i acea ţară care vă 
preocupă atît 'de mult.

Că acel Spiroiu a importat ma
teriale şi echipamente militare, 
mult inferioare celor produse de 
fabricile armatei, reuşind astfel 
să le aducă în pragul falimen
tului din lipsă de comenzi,1 nu 
v-a interesat, nu v-a durut capul.

Voi, însă, combateţi! Nicioda
tă Partidul România Mare - nu 
a gîndit sau "vorbit de răi» arma
ta română,. din contră, în toate 
articolele sale â arătat că arma- • 
ta noastră .întotdeauna şi-a făcut' 
datoria cu abnegaţie şi dăruire,' 
întotdeauna s-a acoperit de glo- : 
rie pentru ţară şi neam. - Dar 
armata nu este şi nu pohte fi." 
Spiroiu. ' • *' -. .. . .:

Combateţi, deşi toate . aceste: 
adevăruri Ie ştiaţi la .fel de bine 
ca şi noi; Aţi sperat îrisă, că ală- 
turîndu-vâ altor lătrători cu di
plomă, veţi reuşi pînă la urmă 
un concert de gradul 7 pe sca
ra Richter. N-aveţi credit, înge
raşilor. L-aţi păpai odată cu 'pa., 
ritil pe agricultură. Poporul a- 
cesta e mult mai deştept decît
l-aţi crezut yoi, a doiia oară nu

mai înghite cacialmaua.' Nu răs
pundeam infamului articol, dacă 
aparţinea oricărui alt partid. 
Vouă am ţinut să vă-astupăm o- 
dată gura, că prea transpiraţi . 
urît cu neruşinarea şi ciolanis- , 
mul.

V-aţi ridicat pe spinarea" mar
tirilor din Decembrie 1989 pe 
care în acele zile i-aţi “ ‘înfie- 
rat“ public numindu-i "huligani'*, 
penlru ca azi să îmbrăcaţi pulo- 
'vere revoluţionare- Partid fără 
şiră a spinării, aţi pendulat din 
stînga în dreaptaj iar acum din. 
nou - “zîmbîţi1 a stînga. Muşcaţi 
programat, lingeţi programat. 
Noi ne-am săturat, ţara s-a să
turat! Cît priveşte “apărarea 
demnitătii militarilor ţării", v e -• 
deti-vă de blid să nu vi-1 fure 
cineva din partidul vostru. Ar
mata e -mult mai puternică pen
tru a avea nevoie de apărarea 
voastră,' care murdăreşte la a- 
tingere,. Ştiu ei, militarii, cînd 
trebuie să se apere şi de cine, 
riu e cazul să vă faceţi voi cam
panie electorală pe spinarea cil
' Consiliul Judeţean Cluj nl

Partidului România Marc -

1ARTÂ-I DOAMNE, 
CĂ NU ŞTIU CE FACI

Atitudinea senatorilor UDMR 
care au părăsit şedinţa in ziua 
de 22 martie a.c. are caracter

profund'şovin şi duşmănos faţă’ 
de România. Nu mai -miră pe 

.nimeni, asemenea acţiuni ale 
acestei organizaţii antirornâneşti; 
mirarea noastră vine de la fap
tul că „dumnealor", suferă de 
o amnezie la comandă, uitînd 
să informeze opinia .publică că 
sunt^cetăţeni -români de naţio
nalitate maghiară care primesc 
pensii de la statul maghiar pen
tru că în cel de-al doilea război 
mondial au luptat împotiiva 
României.

Da! Să li se acorde ,;Virtucea 
Militară", să fie declaraţi vete
rani de război, să( li se dea: pen
sii bune, mai âles'foştilor ilega
lişti, pentru crimele săvîrşite la 
Ip ,,Trăznea, Tîrgu Mureş, căro- , 
ra le-au căzut victime, nevino
vate, părinţii, fraţii* soţiile şi. 
copii noştri! Dumnezeu să-i ier
te! Noi însă nu credem că i vom 
ierta Ia nesfîrşit.

Vasile DOI.EAN 
Preşedintele Consiliului 

municipal Cluj-Napoca al 
P.IUI

CORECŢIE DE „TORENT!". 
LA P.D.S.R.

PDSR prin Uderul Adrian 
Năstase, în „vizită' de lucru'* la 
Cluj-Napoca, anturat de jumăta
te de guvern şl desigur servil 
şl ataşat, şi-a exprimat clar do- - 
rinţa de marginalizarea tuturor

partidelor: româneşti din Tran
silvania, începînd cu PUNR, pe: 
celelalte considerându-le „mici“. 
Domnia sa a dovedit încă odată 

. că cei din Jsad nu cunosc reali
tăţile acestei părţi de ţară. Pro- . 
babii nu a luat cunoşiinţă-ds 
sondajele. 2KSOP care spun alt
ceva, ori a uitat înţeleptele pro
verbe româneşti dintre care l-aş • 
aminti doar pe cel care glăsu-'- 
ieşte' astfeh „buturuga mi/ă, 
răstoarnă carul mare”. 'PDSR 
duce clar o politică, zic dum
nealor, . inteligenţă de ‘ rupere

■ bucată cu bucată a mănunchiu
lui de niv'ele, altfel spus, o po
litică de dezbinare a partidelor • 
româneşti din ‘ Transilvania cara 
le-au stat în sprijin şi de ce na 
şi a'opoziţiei! Ţeluri - mari, dar 
jocul dublu sau chiar triplu este' 
periculos pentru '’ei căte-i prac
tică. PRM propune' strângerea 
tuturor partidelor naţional© 
(nicidecum naţionaliste) care. 
în actuala • situaţie' politică şt 

. economică, este'mal mult decât f 
necesar să realizeze coalitfa 
„Partida Naţională". Programe* 
le şi scopurile p61itice sant apro- ■ 
piate, rămîne ca 'atât pe plat» 

Jocal, cît şi; Ia "vârf conducerile 
PUNR, PRM, PSM şl PDAR sâ - 
realizeze această unire împli
nind în acest fel dorinţele mem
brilor şl simpatizanţilor lor,' 
spre binele României.,

Vasile IJOLEAN 
Preşedintele Consiliului 

municipal Cluj-Napnca ol 
P.RJVt

/
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Economia." v' 
judeţului Cluj

La 28 februarie 1991
In INDUSTRIE, în luna fe

bruarie a.c., s-a realizat o pro-' 
ducţie în valoare de 52,0 mi

liarde leî . (exprimată în pre
ţuri curente), nivel superior 
faţă de cel înregistrat în -luna 
ianuarie. Comparativ cu luna 
februarie din anul trecut, vor 
lumul producţiei este mai mic 
cu 1,7 la sutâ.

In luna februarie din acest 
an, agenţii economici au li- 
-vrat şî facturat produse, se
mifabricate şi servicii cu. ca
racter industrial in  ̂ valoare 

■'* de 51,8 miliarde tei, din care 
pentru" export în valoare de 
11,8 miliarde' lei.
; La 28. februarie, numărul 
salariaţilor din societăţile co
merciale cu Capital majoritar 
de stat şi regiile autonome din 

-industria judeţului a fost de 
92240 persoane, mai mic cu 
1503 persoane comparativ cu 
existentul la finele lunii Ia
nuarie 1994, respectiv mai mic 

. cu 6448 persoane faţă de luna 
februarie 1993. ! '

Gradul de utilizare a, tim
pului disponibil -de lucru al 
personalului înregistrat în lu
na februarie a fost de 81,9 la 
sută, cu 4,5 Ia sutâ mai mare 
faţă de luna precedentă şi cu 

• 1,9,-la sută mai mare compara
tiv  cu, luna februarie' din ‘93 

Productivitatea orară a mun
cii realizată în luna februarie 
reprezintă 4311 lei/oră-salari- 
at, nivel aproape identic cu 
.cel din luna corespunzătoare 
a anului trecut • < ~
. în AGRICULUTURA, ' la 
sfîrşitul lunii" februarie a.c- 
efectivele de animale din uni- 
tătile agricole cU capital • de 
:stat au fost de 16931 bovine 
/{cu 15,6 lâ sută sub nivelul 
existent la aceeaşi dată a a- 
riului- trecut), de 141376 por
cine: (—3,7 îa .sutâ), 12128 _o-, 
vine ri caprine (—40,2 la'sută) 
•ţi 1569-38 -păsări (—74,9 la su
tă). -.La 'aceste categorii de . u- 
nităţi, în perioada parcursă 
din acest an, producţia .de lap- 
ie  de vacă a , fost de 18307 hl 
stas, în scădere faţă de aceo- 
aşt perioadă1, sdin anul trecut 
cu 24,2 la sută, iar producţia 
de ouă pentru consum de 3096> 
mii bucăţi a .atins doar 29,1 la 
sută 'din cea realizată în pri
mele două- luni din 1993 

VÎNZÂRIT.E DE MARFUKI 
CU AMANUNTUL (sector pu
blic, cooperatist şi privat) au 
reprezentat pe două luni'  40,7 
miliarde lei, înregjstrîndu-se c  
descreştere de lî.fi la sută fa
tă de primele două luni ale 
anului trecut; aceeaşi tendinţă 
s-a înregistrat şi la SERVI
CII! E COMERCIALE '. PRES
TATE POPW.AŢJET.

PRETURILE DE CONSUM 
ŞI TARTFELE SERVICIILOR 
PRESTATE, populaţiei, în luna 
februarie, au fost -mal mari 
pe total cu 5,9 la sută fată de 
■tuna precedentă.au crescut 
de 3,6. ori faţă de Lina febru-. 
arie 1993 şi de '53,4 ori faţă 
de luna octombrie 1990... Creş
terea cea trial accentuată com
parativ cu . luna octombrie 
1990 0 fost înregistrată îa măr
furile alimentare, şi anume 

■de f>4.6 ori.
VENtTURTt.E - SALARIATE 

MEDII NOMINALE NETE. re
alitate tn luna februarie au 
crescut cu 4.5 la sută faţă de 

.Juna precedentă, Se 3,6 ori fa
ţă de februarie J993 ţl de 31,2 
ori comparativ' cu luna oc
tombrie J9P0.

Direcţia judeţeană / 
de stntistlcS Cluj

AGROTURISMUL i i  MUNŢII APUSENI
In vestul României, între Podişul Transilvaniei şi Cîmpia Tisei, 

acolo unde-Ji au obîrşia cele trei Crişuri, Someşul Mic şi Arieşul, 
există o „ţară de piatră şl de aur cu pămînt bogat şi istorie bo
gată: Munţii ApuseniV '  /  _

O parte din aceşti munţi'sînt situaţi pe teritoriul judeţului Cluj. 
Peisajul natural variat şi plin de pitoresc, cu valenţe ’ turistice deo
sebite, îndeamnă la drumeţie. - 

Problema petrecerii timpului liber este una din preocupările vii
toare de* mare importanţă ce-şi propune dezvoltarea turismului în 
r/iediul rural, în strînsă legătură cu economia locală, în ideea de-a 
rezolva această problemă cît mai ieftin şi eficient.

Agroturismul este o formă particulară de turism,, mai complexă, 
cuprinzind atît activitatea turistică propriu-zisă (cazare, pensiune, 
circulaţie turistică, derularea programelor,' prestarea seviciilor de 
bază -şi suplimentare etc.) cît' şi activitatea economică, de regulă 
agricolă, practicată de gazdele turiştilor (activităţi productive de 
prelucrare a produselor agricole în gospodărie şi de comercializare 
a acestora către turişti sau prir» reţele comerciale), precum şi modul 
de petrecere a timpului liber. , ■ - '  - '

Atracţia pentru practicarea agrolurismului montan este efectivă; 
Rezultatele înregistrate în ţări vest-europene ce au pe teritoriul lo r , 
munţi sînt reale şi benefice. Austria, Franţa, Elveţia au reuşit.cu

metode relativ asemănătoare să' atingă cote înalte, de eficienţă în 
: organizarea agroturismului în multe din fermele acestor ţări din- 
, 7onele de munte, turismul la fermă sau turismul în mediul rural 

asi°,ură cca. 3.0—50 la sută din venitul gospodăriilor.
Această activitate trebuie privită în perspectiva asigurării iinor 

'venituri suplimentare care să îmbunătăţească viaţa în gospodăriile 
montane unde agricultura nu deţine pondere mare. (

■ * . în cadrul Direcţiei generale pentru agricultură şi alimentaţie fi
inţează un serviciu de dezvoltare montană în cadrul căruia spe
cialişti din diferite domenii asigură asistenţă tehnică şi informaţii 
în Aod gratuit pentru, gospodăriile din zona de munte.- Totodată, 
în cadrul acestui serviciu se desfăşoară activitatea de identificare 
şi atestare a gospodăriilor ce pot ‘ practica agroturismul. Pînă în 
prezent s-au ^identificat cca. 150 gosDodării şi s-au atestat 70 tn 
comunele: Băişoara, Beliş, Ciucea, Călăţeîe, Mărişel, Mărgău, Po
ieni, Sacuieu. Valea Terii, etc. " .
' Pentru îndrumarea turiştilor interesaţi în a-şi ppt-^ce, timpul li
ber, agreabil şi m ai'ieftin decît în hoteluri şi complexe turistice, 
se preconizează înfiinţarea unui dispecerat la nivelul Direcţiei a- 
{Tricole şi a două dispecerate în teritoriu: în comunele Băişoara şi 
Poieni. ' : -' • -

Cu .sprijinul PHARE, în cadrul programului de instruire; şi reci
clare a forţei de muncă se preconizează editarea unui gliid de lar
gă circulaţie precum şi crearea formatorilor,'  în vederea valorifi
cării potenţialului-economic si social din zona de munte.

, • _ Ing. V. BUZAN
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D E  L A  T U R D A  A D U N A T E
. 9  Activităţi diversificate. Societatea comer
cială „Lord1* SNC continuă să-şi diversifice ac
tivitatea. După ce a deschis-un restaurant; . mo
dern pe strada Lotus nr. 17 Oprişani, cu toate 
utilităţile necesare unei prompte- şi civilizate de
serviri (program, non-stop), patronii firmei “res
pective sînt pe ca le . să amenajeze un mini-cazi- 
nou dm care nu vor lipsi ruleta, masa de bili
ard, jocurile mecanice. ) , , ;

. — Sîntem • hotărîţi, ne-a spus demnul Lup Te
odor,. unul din asociaţii firmei, să mai deschi
dem, în viitorul apropiat, un atelier de tîmplâ- 
rie pentru reparat şi confecţionat mobilă^ Dealt
fel, primele cantităţi. de material lemnos diri 
cireş le-am achiziţionat. Venind în intîmpinârea 
cerinţelor cetăţenilor, nu numai din acest car
tier, vom mai înfiinţa şi un atelier mecanic cu 
deschidere spre activităţi diverse în domeniu-

f| Sistematizare: „In urma unei hotărîri a Con
siliului local în Piaţa centrală agroalimentară, au 
început lucrările de sistematizare.. Era şi timpul 
şi cazul. Nu de alta, dar întreprinzătorii, indi
ferent de credinţă _şi c,uloare politică, au reuşit, 
în scurt timp,' să transforme piaţa într-o haraba
bură. Au fost plantate gherete şi gheretuţe me
talice; tarabe de fel şi chip, într-o; orinduială de
plină, e adevărat şi cîteva construcţii mai acă
tării, dar toate la un -loc perturbau serios func
ţionalitatea. în urma acestui: fapt s-a pus ''p ro 
blema sistematizării. Cu ' alte cuvinte, acceptarea 
numai a unor tipuri de gherete care să fie plan
tate în ordine şi în locurile stabilite-

Mulţi dintre investitori au şi începui să ac- i=~~- - .....■ ■-■■■■
pioneze în consecinţă. Numai că schiţa de. siste- j
matizare, ca să fie respectată, trebuie să fie in- fwn» ■ . ■ - •
soţjtâ de un control, permanent şi riguros. Alt- | J 2 | f§p | | |

©  Apropo d e . . .  transparenţă! Nu cu mult 
timp In urmă, la ' RÂTACFL s-air petrecut nişte, 
nereguli. Zice-se, provocate de director. Motiv 
pentru care salariaţii au cerut în cor elemiterea 
acestuia. Pentru a arunca apă ' p e . . .  focul stîr- 
riit, Consiliul local a delegat comisia economică 
şi administrativă, domeniul public şi privatizat 
(preşedinte, consilierul Jercău Remus)-să cerce
teze realitatea şi să propună măsuri' în . conse
cinţă- .

Materialul a fost întocmit şi prezentat într-o 
şedinţă a Consiliului local, au fost propuse şi 
măsuri (destituirea întregului consiliu de adminis
traţie), se vede că de unde nu este foc, nu iese 
. . .  fum, dar..*  comisia.a preferat în munca sa 
opacitatea în ' locul transparenţei. Deşi a trecut 
mai bine de o săptămînă de' cînd a fost şedinţa 
amintită, raportul nu- se găseşte nicăieri. Nici 
măcar domnul Liviu' Bodea, secretarul primăriei, 
care trebuie să aşigure respectarea legalităţii şi 
în astfel ds cazuri n-a fost în măsură să ne 
spună unde am putea da peste raport.

In situaţia aceasta, comisia respectivă n-a -fă
cut altceva decît ca, în loc să . . .  stingă focul (le
gal bineînţeles) să arunce peste el gaz! Asta mai 

■ lipsea! • --■ ■■'■-, . .

Ion CORDOS
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Cu;.;':haz/:' dar .şî 'cu 

jftuli..; snecaz:
Tîrziu . am aflat, tîrziu o 

consemnăm. .Poate unii vor a-- 
vea ceva de învăţat. într-o 
toamnă, după Revoluţie, o ba- 
laoacheşă ,s-a înfiinţat in 'faţa 
Primăriei din Turda. . Avea un 
pat de stinghia căruia era prin
să o lozincă pe care scria: Gre
va foam ei. . .
’ Motivul acţiunii: femeia ce
ruse o locujnţă. Cum locuinţele 
disponibile cam dispăruseră, ca 
să . forţeze mîna autorităţilor, 
declarase, în felul mai sus des
cris, greva foamei.
• După, vreo trei sau patru zll6 

şi nopţi. factorii competenţi, 
din spirit umanitar, ■ au încer
cat să ducă fem«?îa la. spital 
pentru a preînlîrnpfna a •. even
tuală surpriză neplăcută. Feme
ia ;se opunea cu disperare.' Pină 
ia urmă, a fost dusă. Abfa a- 
colo avea să se aflte motivul 
împotrivirii femeii: de sub per
nă li căzuse o  bucală serioasă 
de cîrnat.

Morala: cînd fugi după^ doi 
iepuri chiar în timpul grevei 
foamei, rămîi cu*cîrnatul dar 
fără . •. locuinţă! —

- • Ion CORnOŞ

Unde este 
opinia p M ie ă ?
. Zilele trecute, zecî de apar
tamente din cartierul , „Intre 
ape" din oraşul Gherla au fost 
deconectate de-,la reţeaua de 
gaz metan. Mai multe familii cu , 
copii mici au rămas o zi -în 
treagă fără căldură, făr£| posi- 
-bilitatea de a Încălzi mîncarea. 
Este vorba de apartamentele 
aparţinătbare Asociaţiei de lo - : 
catari nr. 11, care a rămas da
toare Romgazului cu nu mal 
puţin d e - . .  1 milion lei! Şi 
cine frage consecinţele? Ni
meni alţii decît locatarii, mai 
ales cei care au plătit consu

mul lunar la zi- Sint însă des
tui restanţieri care de luni de 
zile^amînă plăţile, care din lip
să.de bun simţ (sau bani) nu-şi 
achită, obligaţiile civice. Ade
vărul este că cei care locuiesc 
în această zonă a oraşului toa
tă iarna nu au avut căldură, 
unii nici apă caldă. Dar, de 
plătit trebuie să plătească.

Intr-o zi, vine reprezentantul 
Romgazului şi opreşte furniza
rea gazului la cei; datori, dar şi 
la cetăţenii corecţi, care şi-au 
plătit consumul. Pentru unii lo
catari iresponsabili, Irag con
secinţele şi ceilalţi. Restaijţierii 
invocă lipsa căldurii — ade
văr de necontestat —, dar cum 
privesc ei în ochii vecinilor pe 
care-i sancţionează ' oprindu-le 
accesul la gaz metan? .

Este inadmisibil ca persoane 
inconştiente să terorizeze un 
cartier' întreg. Ar trebui ca în 
această bătălie pentrO civiliza
ţie şi respect reciproc să se im
plice şl Primăria, sau chiar Po
liţia. Este necesar ca împreună să 
ne impunem un punct de ve
dere unitar, şi In această pro
blemă.

şi nu iartă *j

SZEKELY Csaba.

. Privind hotarul, ne dăm 
seama cît sîntem de ■ rămaşi 
în urmă cu lucrările agricole 
de sezon. Nici urmă de se
mănat, - iar pregătirea terenu
lui se derulează încet. 'Pose
sorii de pămînt tot aşeaptă, 
nici ei nu ştiu ce. Este greu 
să păstoreşti - agricultura in 
zilele de astăzi, mai ales cînd 
învăţăm din mers , alfabetul _ 
democraţiei autentice, ;cînd Ia 
fiecare poticneală în drumul 
tranziţiei iţi vine să te >  Iaşi 
păgubaş- - '

Sint multe1 greutăţi îh apli
carea legii . fondului funciar. 
Timpul trece şi nu iartă. Su
prafeţele trebuiau, de mult 
să treacă în proprietatea- gos
podăriilor ţărăneşti, dar sînt 
comune în - judeţul nostru un
de abia s-au eliberat. cîteva 
titluri, de proprietate. Moti
vul de bază —- -ni s-a ; spus 
la Primării — e dispersia,‘par- 
celelor, apoi lipsa topometriş- 
tilor şi nu în ultimul - rînd 
unele litigii, mai -mult in
trări abuzive. Adevărul e că 
multora li s-a dus: cheful de 
lucru. în comuna Fizeşu Gher
lei m-am-întîlnit eu unul din
tre cei mai h&rnici gospodari 
din localitate, care şi-a .v vîn- 
dut tractorul. El, care îri 1990 
pornea cu atît elan în afaceri 
agricole, cumpărînd t) actor, 

combină, remorcă, acum este 
pesimist- Cine-şi putea ' ima
gina acum trei ani că ne vom 
confrunta cu astfel de greu
tăţi? Nu se obţin uşor îngră
şăminte chimice, erbicid, mo
torină. O trecere recentă prin 
cîteva secţii ale Agromecului 
te face să crezi că acestea au 
murit cu adevărat. Nici un' 
fel, de activitate la pregătirea 
utilajelor în vederea semăna
tului. Dar nici tereriul nu este 
pregătit, pe valea Someşului 
Mic multe suprafeţe - aştep- 
t în d . .v arăturile. La fel, în 
livezile diri jurul municipiu
lui Dej tratamentele'de se
zon sînt mult rămase tn ur
mă. Soluţiile de Stropit sînt 
foarte scumpe, iar depozitele 
sînt încă pline cu mere. . ■_

Primăvara e aici • şi oamenii 
aşteaptă, la fei cum aşteaptă 
şi pămîntul ca să fie lucrat. 
Dar cine . ÎI va lucra? .

SZEKELV Csnba
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Policlinică fără plata
Sîntem informaţi că, în ziua de 19 martie ac. af avut loc'fes

tivitatea de inaugurare a Policlinicii fără plată „Familia Sfinta", 
organizată sub auspiciile Familiei Carifăţii — Caritas şi a Aso
ciaţiei Generale a Românilor Uniţi. Personalul reedifco-sanitar 
şi-a oferit serviciile în mod voluntar. Pînă- în prezent s-au înscris 
€0 de medici uin următoarele specialităţi/medicină internă, pe
diatrie, medicină generală, ginecologie, neurologie, reumatologie, 
oncologie, ORI.,- oftalmologie, dermatologie, endocrinologie, aler- 
gologie, chirurgie, ecografic, psihiatrie. Programul pe zile, şi spe
cialităţi va fi afişat înainte de începutul: fiecărei luni, la sediul 
policlinicii, urmind să fie anunţat şi în presă.
. La primirea bolnavilor nu se face nici un fel de-discriminare. 
Se vor acorda şi vunele medicamente gratuite,'pe reţete cu ştam
pila policlinicii. Cheltuielile de regie, dotarea şi Medicamentele 
se asigură din donaţii. Listele de înscrieri' benevole pentru per
sonalul • medieo-sanitar, precum şi cele pentru donaţii rămîn des
chise şi se găsesc la secretariatul policlinicii, zilnic între -orele
10—14. Adresa policlinicii este: Aleea Micuş ,nr. 3, Bloc D 12, sc. • 
ÎI, ap. J2, telefon:s,16-78-22. >

um anitara
La încheierea celei de a 

16-a (!) acţiuni particulare de 
ajutoare umanitară, ce-şi are- 
originile în iniţiativa generoasă 
şi eforturile de peste 4 ani ale 
familiei Hans Joacbim şi dr. Ma
ria Grove' din Braunschweig 
(Germania), bilanţul este,' într- 
adevăr,. spectaculos: valoarea to
tală a ajutoarelor aduse in Ro
mânia, prin eforturi proprii, se 
cifrează la 4,5 milioane mărci, 
au fost parcurşi peste 85.000 km 
şi circa 1000 de donatori volun
tari d in ' Germania • (concerne 
uriaşe precum. „Volkswagen” .' 
firme producătoare de medica
mente, biserici, ziare, medici, ' 
farmacişti - etc:)' s-au implicat în- 
această masivă- acţiune de ^aju
torare, trimiţînd medicamente- ş i:; 
aparatură medicală,- instrumen
tar, material;; medical consuma
bil, alimentej - cărţi de uz şcolar, 
jucării şi.. îmbrăcăminte. De pe 
urma acestora au beneficiul, în 
repetate rînduri, Institutul On
cologic şi Clinica de . Chirurgie 
Maxilo-Pacială,^ alte clinici -şi'; 
instituţii medicale din Cluj^Na--, 
poca, dispensare şl farmacii din 
judeţ, case de copii. grădiniţe^ 
şi' numeroase persoape particu* 
lare. în numele acestora, ne 
facem o plăcută datorie de .a

. mulţumi- familiei Grove, precum 
şi tuturor celor care, cu since
ritate şi în m od. . dezinteresat, 
s-au angajat în materializarea 
acestui scop nobil. '

- " I n  ciudă faptului că, pentru 
buna desfăşurare a acţiunilor 
precedente şi a celei din urmă 
cu cîteva zile, au fost anunţate 
şi obţinute aprobări din partea 
unor ministere şi instituţii ro
mâne abilitate, ia toate aceste 
eforturi reacţia autorităţilor , ro
mâne a lăsat de dorit.' singura 
scrisoare oficială de mulţumire 
fiind cea primită de familia 
■Grove din partea .primarului 
municipiului Cluj-Napocâ, dom
nul Gheorghe Funar. Cum — 
potrivit sublinierilor repetate

v făcute, cu ocazia conferinţei de 
presă a familiei Grove la Cluj 

, Napoca — singurul cotidian clu 
jean care a susţinut de la înce
put această acţiune, reflectînd-o 

'obiectivaşi cu 'lux  de amănunte, 
de fiecare dată, a fost „Adevă
rul de C luj". .  ■ Aceasta . ponte 
şi datorită acelei constatări du
reroase că, printre multe altsie 
care ne lipsesc se înscriu şi po
liteţea europeanului şi simţul 
real al autocriticii — cum bine 
Temarca o distinsă personalitate 
medicală clujeană la 'conferinţa 
de presă amintită? , ‘

Micliaela BOCU

t'
* ,
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T R O I Ţ A
La 70 de ani de existenţă, 

o vîrstă .frumoasă atestînd 
prin fapte jertfa pentru Ma
rea Unire de la Alba lulia, 
TROIŢA din Cimitirul Eroi
lor a fost luată sub -protecţia 
Societăţii „Cultul Eroilor". 
Domnii generai (r) Ilie Un-

Je Ja 1 aprilie a.c. tarifele poştale semoriitLa- 
astfel: Corespondenţă; scrisoare simplă pină la
20 gr, loco — 30;de lei/alte localităţi — 60 deniei 
Pentru fiecare 20' gr. sau fracţiune' în plus — 20 
de. lei- Carte ■ poştală, simplă — 30 de lei, carte 
poştală ilustrată — 40 de lei, citaţie loco. — 250 
de lei, citaţie in alte localităţi — 280 de lei. :Man- . 
date: taxă de înregistrare.— 30 de lei, tarif pe,va- 
Ibare, pînă la 25.000 de lei, de fiecare 100 sau 
fracţiune de sută — 5 lei, peste 25000 -de lei, de 
fiecare mie sau fracţiune de îh ie .— 8 .lei. Pentru 
mandatele telegrafice, in plus peste tarifele poş
tale, un tarif de transmitere telegrafică indiferent 
de valoare, pentru mandate loco — 170 de lei, 
pentru alte localităţi — 350 de lei. Mesagerii: taxă 
fixă de înregistrare —- 30 de lei, taxă de fiecare 
kg sau fracţiune de kg, în funcţie.de destinaţie,

Mol tarife poştale
pentru localităţi din judeţul propriu — 40 de. lei, 
pentru localităţi din alte judeţe limitrofe judeţului
— 50 de lei, pentru localităţi. din alte judeţe ne
limitrofe — C0 de lei. Taxă proporţională cu va
loarea declarată,-de fiecare suta sau fracţiune de 

’ sufă — 5 lei. Tarife suplimentare pentru indicaţii 
speciale: tarif de recomandare — 90 .de lei, tarif* 
pentru „Expres11, — 130 de lei, AIt (confirmare poş
tală de primire) — 90 de lei, tarif dG,eliberare a- 
trimiterilor prin post-restant — 60 de lei, PC — 
loco — 170 de lei, PC alte localităţi — 350-de lei. 
Tarifele pentru ^corespondenţă externă — în zia
rul nostru de ipîine. ' - ;n

Clubul Ecologic „TRANSILVANIA” — un liant intre
După cum am mai anunţat, 

mîine' în organizarea Clubului 
Ecologic „Transilvania1' din 
Cluj-Napoca are loc o  manifesta
re' complexă, cu caracter ecolo
gic, de protecţie a naturii şi de 
subliniere a impactului ţ>m
natură. Este vorba despre Sim-, 
pozionul ecologic naţional „SOS 
Munţii Apuseni" ~şi crearea re
ţelei de sprijin a programului 
„Padiş11 (cu începere de la ora 
9,30, la Casa Tineretului) res
pectiv lucrările „Ecoforum‘ -ului 
clujean (de la ora 16,00, în sala 
de proiecţii a Casei Municipale 
de Cultură, Piaţă Unirii nr. 7). 
Despre profilul, scopurile, obiec
tivele, proiectele şi ' activitatea 
CET — în. cele ce'urmează.- 

Clubul Ecologic „Transilva
nia11 (CET)- este o organizaţie 
neguvernamentală,, legal consti- 
tuităi-. nonprofit, avînd drept 
scop conservarea naturii ş iedu -

___

gureanu şi- sculptorul Dan 
"Stoica intenţionează restau
rarea Troiţei şi 'executarea. 

- unui ex:eniplar în lemn rn.e-' 
talizat. In aceste scopuri dar 
şi în speranţa găsirii unor’ 
sponsori generoşi. Societate?» 
„Cultul Eroilor" îşi cane in 

'dispoziţie contul deschis ,’a 
Banca Română de Dezvoltare 
— 40 72996065402.“ (Dem.' Şot
ron, - fotografia — Nicolae 
Petcu).

om şi natură
csţia ecologică a populaţiei din 
zona ~ Clujului, Valea Someşului 
şi Munţii Apuseni. Obiectivele 
CET'vizează, în primul rînd: 
recontsrucţia ecologică a locali
tăţilor din zonă, refacerea cad- 
raluj natural, extinderea supra
feţele; . îrripădu:;:e/ şi a ,ari;lor 
protejate, stop-irea '  poluării in- 

.. duitriale, stuaiui şi populariza
rea tehnologiilor» ' nepoiuanto, 
educaţia ecologică în şcoli, spri
jinirea dezvoltării instituţionale 
jt organizaţiilor neguvernamenta- 
Se din zona Transilvaniei, încu
rajarea participării populaţiei !a 

"rezolvarea problemelor'de. me
diu. CET sprijină orice acţiune- 
ce are ca scop promovarea prin
cipiilor ecologice.

Organizaţia ă fost înfiinţată 
l a '13 octombrie 1992, este for
mată în majoritate din tineri, 
avînd numeroşi simpatizanţi şi 

: grupuri . de sprijin. Poate deveni 
'.nenU.ru al CET once ne^suană 
fizică sau juridică, : preocupată 

. de rezolvarea problemelor eco
logice,. Veniturile .. organizaţiei 
provin exclusiv diri donaţii, bur- 

,se, sponsorizări şi contribuţiile 
membrilor. Important de reţinut 

, este faptul că programele, pro
iectele  şi acţiunile CET- sîilt 
constructive, oferind soluţii 
problemelor de mediu. Din rîn- 
dul celor nominalizate pentru 
anul 1994 amintim:. .Programul 
„Padiş11 (cuprinzînd proiecte şi. 
acţiuni menite să protejeze zona 
Padiş — Munţii Bihor,, avînd Ca 
obiectiv final declararea zonei: 
ca parc - .naţional; Programul

„Dezvoltarea reţelei de cercuri 
: cu tematică ecologică în şcoli 

şi elaborarea de modele pentru 
activitatea acestora11- (cuprinzind 
înfiinţarea de cercuri-ecoiogice 
în 20 de şcoli din Cluj-Napoja, 
activităţi cu profil, ecologic la 
care vor fi antrenate cercurile 
nou înfiinţate. asigurarea' de- 

. consultaţii de specialitate şi â 
bazei: materiale pentru cercuri); 
Proiectul „Parcuri .'ecologice"--'

; (cuprinzînd acţiuni de reamena- 
jare a parcurilor din Cluj-Napo-- 
ca şi implicarea în protecţia şi 
întreţinerea ulterioară a acesto
ra )P ro iectu l „Parcul dandrolo- 

. gic Feleacu“ .(coristînd din: trans
formarea a 60 ha teren împădu
rit cu peste 50 de specii de ar
bori grupate În biotopuri origl- 

' nale într-o zonă protejată şî 
amenajată turistic); Proiectul 
,Făget“ (cuprinzînd acţiuni de 
refacere 'pe baze ecologice a zo
nelor de agrement Şi a traseelor 
-turistice, precum şi înfiinţarea 
de perimetre ocrotite în zona 

,Pădurii Făget); Proiectul „Chei- , 
le Turzii11 (constînd în : reame- 
najarea - turistic^ şi - ocrotirea 
rezervaţiei;, . întdemirea unet ■ 
hărţi ecologice a zonei şi ă'iinuV 

•! studiu asupra florei din peri
metrul ocrotit). '.

în fiecare marţi şi joi, între 
orele 18-20, 'Clubul Ecologio 
„Transilvania" vă aşteaptă ia 
sedtuP său din Cluj-Napoca, str. 
Sindicatelor nr. 3, aP- 6.’ Acţio- 
nînd cn un liant între , om şi 
natură, CET doreşte să contri
buie Ia crearea unor ^permise 
privind sănătatea mediului în
conjurător.

Michaela BOCU
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Animalele simt pe pisica lor bbcajoî financiar

- ®î3 C5s sa m BE3 a i  ea ra  r a ras vsa

Să evităm neplăcerile 
fliii tre c u t
• Anul trecut, la începutul lunii aprilie semnalam 
In paginile ziarului nostru despre cazul celor 23 
de oi otrăvite pe terenurile de Ia marginea satului 
Nimn, aparţinlnd- sucursalei. Dej a SC „Agrocom11 
SA Cluj (fosta IAS). Nici pină astăzi nu s-a cla
rificat cine a fost de vină, fiecare parte venind 
cU explicaţiile proprii. Oamenii au rămas păgubit! 
iar soriel.ifea mai sus amintită trăieşte cu ideea 
că a luat din timp măsurile de precauţie 

Acum, iar sc pune problema evitării păşunatului 
oilor pe suprafeţele cultivate cu plante furajere 

«Care — ca şi. anul trecut —. au fost erbicidate. 
T jnn grija conducerii SO „Agrocom11 SA Dej au

fost înştiinţate primăriile şi posturile, de poliţie de 
pe raza comunelor unde deţin terenuri. Deci, u- 
nitatea agricolă a luat toate-măsurile de precau
ţie. Rămîne ca şi oamenii din satul Nima să ia cu
noştinţă de nedesitatea- evitării acestor suprafeţe. 
Altfel, animalele care ies la păşunat vor avea 
soarta, celor otrăvite anul trecut. Alcrtaţi şi necă
jiţi, cetăţenii au dat vina pe cei de la Dej, dar au 
uitat că înainte de toate, ej poartă grija propriilor 
animale. -' ,

Nu reveneam asupra acestui caz, dacă zilele tre
cute nu eram prezenţi, în mijlocul deţinătorilor de 
oi din'satul Nimă-Catun, care tocmai licitau iarba 
de pe terenul de fotbal al salului. Exact unde, fi
nul trecut, la  începutul lunii aprilie, au fost omo- 
rite 23 de animale. Sperăm că anul acesta vor u 
mai vigilenţi, atît cei care erbicidează, cît şi oa
menii care păşunează animalele acolo unde nu 
au acces. Ar f i  in interesul amicelor părţi!

,  . SZEKELY Csaba

Ministerul Agriculturii a acor- - 
dat, în liltimnl timp, mai' multă 
atenţie producţiei . vegetale 
şi ’ mai . puţin - zootehniei. 
în practică, aceasta se traduce,;.: 
prin canalizarea majorităţii sub
venţiilor, ajutoarelor sau prime- / 
lor către lucrările agricole da* 
sezon — şi sînt destule —, în i 
defavoarea producţiei animalie* 
re. Lichidarea crescătoriilor de 
păsări sau de porci atrage după 
s:ne colapsul ' fabricilor de nu-; 
treţuri -combinate.

Una din cele 'm ai mari FNC- 
uri din judeţul nostru se gă
seşte. la Iclod. De aici s-au tri
mis concentrate şi în judeţul . 
Bistriţa-Năsăud, să nu mai vor
bim despre ajutorul real acor
dat complexului de porci din 
comuna: vecină Bonţida. Dei;ea- . 
ba au mai produs' aceste uni
tăţi furaje, pentru că atît Avi
colele cît şi complexele'de porci 
r.u humai că nu au avut bani, 
d'-tr le mal1 sînt datoare cu mi
lioane de lei! Efectiv, unitatea 
din Iclod nu are resurse finan
ciare pentru asigurarea hranei

animalelor. Or, localităţile noas
tre sînt încă aprovizionate ca 
carne de marile . . complexe do 
porci şi de păsări. Gospodăriile 

, populaţiei nu fac faţă ~ acestor 
cerinţe. Zilele trecute, discutînd 
cu domnul Emil Păcurar, lide
rul sindicatului de la SC „Prod- 
furaj" SA (fosta FNQ Iclod, am 
aflat multe din greutăţile şi 
problemele celor peste 70 de an
gajaţi. Bani nu sînt. banca na 
mai dă împrumuturi, iar com
plexele de porci şi de căsări nn 
au nici'ele resurse financiare 
să şi achite datoriile.

Punem întrebarea: oare cine 
trage consecinţele? Normal efi 
animalele, care rămîn fără. furi- 
je. Şi, desigur, populaţia de !•- 

, oraţe, consumatorii' de carne 
Produsele s-au scumpit din nou 
ameţitor, iar noi rămlnem fărâ 
Carne. Stimulentele acordate 
producţiei vegetale ar revigora 
şi sectorul zootehnie Şi, astfel,

, deblocajul. financiar nu ar fi de*
‘ cît o chestiune de timp. Dar cl- 
. ne mâi gîndeşte astăzi la aşa 
ceva? ■ „  .. SZEKELY Csaba
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Inteligenţa proprie -
Continuăm să publicăm opiniile domnilor . conf. fir. 

Petru Prunea,conf. dr. ing. Mircea Bej an, conf. dr. ing. 
ee. loan Abrudan de la Universitatea tclmică referitor 
la tema enunţată..*
' UXIVEKSUL NESFÎRSIT AL CREATIVITĂŢII

‘ ‘ ’ ^
- Mircea Bcjan: „Societatea întîlneşte mereu probleme 
noi pe care nu le.'va putea rezolva prin procedee şi ati
tudini cunoscute. Pentru sporirea şanselor de supravie
ţuire şi aseultînd de imperativele naturii, societatea tre- 

- buie să încurajeze creativitatea. Spre exemplu, studen
ţii, deşi talentaţi, dornic-h de asimilare şl afirmare, au 
nevoie de o mai puternică, motivaţie socială.
. Pentru â fac fe faţă competiţiei, marile companii ale 

lumii cheltuiesc pentru - cercetare şi dezvoltare peste 25 
la sută din cifra de afaceri. Transformarea producţiei 
(dar şi a conducerii societăţii, a vieţii social-culturale şi 
civilizaţiei), prin ştiinţă se poate face numai printr-un- 
mod de inovare. .Modul'de inovare devine vital dacă 
vorbim de progresul societăţii noastre. . ' '  , •

La nivelul anului 1979, perioadei* dintre invenţia li- 
nui produs ş i : introducerea Mi pe piaţă dura în- ţările 
dezvoltate astfel: Japonia — 3,5 ani; Germania — 5,6 
ani; SUA — 6,4 ani; Franţa — 7,3 ani; Anglia; — 7,5ani.

Se Vorbeşte' de dezvoltarea masivă a inteligenţei 'arti
ficiale., Intr-adevăr,' un automat pbatş; lucra Jără parti
ciparea omului,'dar orice automat trebuii să fie pro-, 
iectat, 'realizat, întreţinut, reparat, reprogramat de că
tre om. îmbunătăţirea calităţii şi pregătirii omului cons
tituie calea sigură de schimbare a" situaţiei actuale".
. Petru Prunea: „Cel mai adesea economiştii şe intere

sează de rcdueereă cheltuielilor şi creşterea producti
vităţii. Dacă ei dispun de o zestre ereditară adecvată; .

. Preocupările personalului me- 
dico-sanitar pentru, promovarea . 
rolului familiei îa, educaţie • — 
în , special în educaţia medico-' - 
sanitară — sînt vechi. în trecut, 
toţi intelectualii — sau - aproape 
toţi,.— participau la educaţia - 
medico-sanitară a populaţiei şi- 
erau unanim de acord că 'o r i
care formă de educaţie trebuie 
şă înceapă în , familie. Organiza
ţia Mondială a Sănătăţii (OMS) 
a promovat încă ds la înfiinţa-; 
rea . sa principiile. educaţici sar . 
nitâre in familie. Astfelj ziua 
de 7 aprilie 1973 a fost organi
zată sub genericul: Ziua mondia- 

Ma a . sănătăţii-“Sănatatea fami
liei1'. Ţot în cadrul OMS se . pro
movează şi se acţionează în sen -' 
sul: .Anul 2000 sănătate, pen
tru toţi, subliniindu-se rolul im-

aşociaiă cu o '  pregătire profesională înaltă, vor'acorda 
atenţie în aceeaşi măsură tuturor formelor de reducere 
a consumului de resurse şi de creştere a realizărilor cu 
un consum dat de resurse. Dacă avem în vedere- doar 
patru categorii de resurse care influenţează activitatea 
economică (disponibilitatea de > spaţiu, de timp, de ma
terii şi de energie) putem uşor intui legătura care, se 
formează intre calitatea umană a celui care concepe şi 
coordonează acţiunea, pe de o parte şi performanţele. 
obţinute de Jfirmâ, pe de altă parte. Privite lucrurile lâ 
nivelul individual, performanţa feste-dependentă de mă
sura în care subiecţii reuşesc să dobîndească o triplă au- • 
toniatirare: în raport cu ei- înşişi (să - acţioneze maşinal 
în unele momente); înlocuirea eforturilor creatoare prin 
preluarea ■ imitativă a realizărilor înaintaşilor; automa
tizarea în raport'cu programul zilnic de muncă, încît 
ei să se centreze- pe problemele esenţiale. Aplicarea a- 
cestui principiu, al simplificării acţiunii economice, este 
un indiciu a unei înalte capacităţi de esenţializare, ca
litate proprie doar indivizilor care dispun de o inteli
genţă remarcabilă.* Aceşti indivizi pot face dovada, 3a 
nevoie şi de o concentrare a activităţilor în aşa- fel în- 
cit aceeaşi faptă să~' servească mai multor intenţii, sau 
sâ facă mai multe operaţii dintr-o singură mişcare".

loan Abrudan; „în Universitatea tehnică există, deja ,: 
o orientare managerială bine conturată' care se funda
mentează pe trei piloni reprezentîijd trei niveluri de 
complexitate' în acest domeniu:' colegiul de, organizarea 
producţiei şi muncii; specializarea ingineria sisteme
lor de producţie; şcoala postuniversitară "de înalte stu
dii de management.

Eu cred, că -inteligenţa managerială este "masiv ali
mentată şi .ds’ instinctul proprietăţii. Nil este o regulă

ms*~- «BEyp* '••«r--

ca managerii să fie deţinătorii acelei părţi de proprie
tate care controlează societate^ respectivă, dar este a- 
proapo. o regulă ca ei să deţină o parte din proprieta
tea societăţii pe care o conduc. Managementul este o 
luptă, o confruntare cu piaţa, cu concurenţii, cu co n 
junctura ostilă sau favorabilă, ■ cu angajaţii. • Este un 
război purtat ele oameni fără. uniformă într-un cadru' 
deontologic precizat. Inteligenţa managerială este siste
matică pentru că cultivă proprietăţile emergente ale U- 
nor structuri/complexe constituite din elemente diferite 
ea natură provenite din domenii diferite ale'cunoaşterii 
umane: In această ordine de idei managerul trebuie să 
fie un om de cultură. El are cultura domeniilor din 
care, Sşi extrage factorii de producţie sau îşi regăseşte 
rezultatele. Este cultura dirijorului de .orchestră care, 
pentru a armoniza sunetele în linia melodică pe care el 
o consideră'performanţă trebuie să cunoască şi să cuan
tifice- potenţialul fiecărui instrument în acest demers; 
Pe de altă parte, există cultura produselor realizate.' Un 
produs generează un standard de civilizaţie, alimentează 
un-nivel şi o conduită culturală. El încorporează o spi
ritualitate comparabilă cu o carte sau cu o operă - de- 
artă. Inteligenţa managerială este şi analitică pentru că 
trebuia să decupeze din mediul social entităţi compali- 
bile cu anumite obiective şi să traseze graniţe pentru 1 
sisteme care au identitate în raport cu anumite scopuri.
- Inteligenţa managerială se derulează într-un mod spe

cific şi pe axa timpului.. Menţinînd comparaţia cu diri
jo r u l de orchestră, managerul trăieşte la timpul viitor, 
pentru a da la momentul potrivit, asemeni dirijorului, 
„intrările" în proces a diferiţilor factori de , producţie.

Este actuală şi aici • întrebarea'„quo vadis?" Evoluţia 
inteligenţei manageriale, a inteligentei în general ca zo
nă subiacentă a procesului cunoaşterii se subordonează,-, 
după' opinia mea, genialei sugestii lncorporate .de C. 

"Brîncuşi în renumita sa lucrare „Coloana fără sfîrşit1'.

Opinii consemnate do. Ion ltUS 
*wm msm -tum* a w 1 w»

portant ăl familiei în procesul - 
educativ-sanitar al membrilor 
acesteia.

Cu prilejul zilei de 7 'aprilie 
1973; dedicată Sănătăţii familiei, 
s-au ţinut o serie de’ conferinţe 
cu această temă în toate zone
le bătrîriului pămînt. Ia tă u n e-, 
le din aceste subiecte-. Educaţia 
în familie pentru viaţa d e ' mii- „ 
ne;' Pregătirea fizică, mentală şi : 
socială în -fa m ilie ;... Pregătirea; 
tineretului începe în familie; 
Pregătiţi copilul ,de azi pentrU 
ziua de’ mîine; Celula socială de- 
bază este familia; Cine spune 
medic, .'spune educator,;' Educaţia

începe în fam ilie;. Medicul . de 
familie are rol de terapeut rşi , 
de educator; Medicul din teri
toriu ■ trebuie să aibă diagnosti
cul cultural-sanitar al fiecărei 
-familii din unitatea teritorială 
în care lucrează; Familia este 
locul unui climat de echilibru, 
educaţie, afectivitate, deconec
tare şi reconfortare; Familia, lo
cul unde se pregătesc tinerii 
pentru - ţinuta Corporală corectă, 
buna dezvoltare mentală, creş- :

terea: capacităţii de *• efort -.inte-; 
lectual; Părinţi,, creştoţi-vă< copii 
robuşti; şi sănătoşi, pentru a , fi 
înţelepţi şi’ raţionali-(J. J. Rou- 
sseau)’ ' şi multe alte subiecte.

La noi în Ciuj-Napoca avem 
şansa să beneficiem de activita
tea inimosului medie pediatru 
dr- Emil Florea, care a- iniţiat şi 
organizat "Şcoala familiei11 ale 
cărei .preocupări de educaţie me
dico-sanitară sînt cunoscute atît 
în mod direct, cît şi prin mass- 
media. Medici şi asistente medi
cale din diferite ţări: Franţa; 
Anglia, Germania, Elveţia, is
landa, SUA, Canada, Ungaria,

Republica Moldova ttu venit la 
Ciuj-Napoca să ne împărtăşeas
că experienţa şi să înveţe de la 
noi' felul în care “Şcoala .fami
liei" poate să influenţeze în bine 
formarea educaţiei medico-sa-- 
nitară a tuturor, membrilor fa
miliei. , . _ .'

Educaţia în familie, ea şi cea 
generală, este un proces perma
nent şi mereu actual. înscrierea 
noastră în genericul: A nul'1991
— Anul internaţional nl familiei 
se face, în mod natural, preocu- 

-pările. noastre fiind comune şi
— cum menţionam mai sus — 
au anticipat preocupările; OMS. 
Urmează Ca fiecare dintre noi să 
sprijinim activitatea la Şcoala 
familiei dirr Ciuj-Napoca. .

Florea MARIV

•"SS» sa3 3  653SB mm f e s ş ®  « c u *
______ “ ^  ,
x.PRODKOMBs.r.l.

Cluj-Napocâ,'str.M:Eminescu5' 
' teL 0951116160,/ a c  095/145799

* DOZATOARE DE SUCURI şi BERE 
* SUPERCONCENTRATE pentru sucuri 

APARATE ÎNGHEŢATĂ şl CUBURI DE GHEAŢĂ
* LINII SNACK-BAR v
* VITRINE FRIGORIFICE VERTICALE şl 

„ORIZONTALE, LĂZI pentru ÎNGHEŢATĂ
* Alte dotări pt. restaurante, hoteluri, baruri.

ASIGURĂM SERVICE ÎN GARANŢIE şi 
l’OSTGARÂNŢIE, REPARAŢII FRIGIDERE, 

ASIGURĂM TRANSPORT. (8329)

OFERTĂ SPECIALĂ

h COMPACT DISCURI CU SUCCESE 
MUZICAtE ALE ANILOR’60- 70  

a DISKETE 1,44 Mb marca TDK

CELE MAI MICI PREŢURI!

Comenzi la tel. 174585/
(8794) :

w . ‘î i i îŞ M  m m v A p ’ s a  ciB|
ANGAJEAZĂ pentru Statiunea Fîntîbele-Belis

Relaţii suplimentare la tel. t n m t  -<y

e& tetd m q & a  y e n u l em o iic s ea ftr  
] U ţ e ţ  iâC enU  c e  v m S eâ c tU & pnz

n o ett& tetict, d c  vfcâ& îi, o ţer tim

o . d e a â ^ e e ^ t ^  f iu #

G e le e ţto  y Ş fa tâ scM iw e fe  t e
j f$Â&Lc €$&£& fiu ste& U  4c &
Xfintâsi. (W O )

HOTEI
'RESTAURANT

Amplasat îri spatele campusului 
universitar OBSERVATOR,

vă invită

sâ vă simţiţi mai aproape 
de bucătăria occidentala, 

cu specialităţile ei a ta •; 
RIMINI. Rezervări, la 
tel. 114814,124387. 

(8765)

s.c. AN CO ST! L  
DEPOZIT DE BĂUTURI, 

vinde: •  RACHIU o VODCĂ ® ROM
Str Traian Vuia nr. 134,

(8800)

BS>WWBiir'i.iwi

Î T H E T I S  I N V E S T
|5tr. ZZ D eoembric nr. 54-5A, Hot«1 VICTORIA, ap. 111-tl Z, CLUJ-NATOCAp 

m  f40-(0>95.193102. Fax +4<H0)95-t93lC3 ‘ - ^  .

în vederea formarii stocului 
de piese de schimb necesare 

deschiderii

s e rv ic e -u iu i Y W - A U D I

rugăm toţi posesorii de autoturisme 
VW-AUDI care doresc să fie luaţi în : 

evidenţă sâ ne comunice: - seria întreagă a 
motorului şl şasiului; • anul de fabricaţie şi :, 

problemele pe care Ie au dacâ acestea există. 
Comunicările vor, fi făcute ZILNIC între orele .

9 - 1 4  la numărul de telefon: 193-107. v

Vâ mulţumim pentru colaborârc. ,
{8799}

REGINA APELOR MINERALE

IN CLUJ-NAPOCA prin
°7SP

ASIGURA şl TRANSPORTUL LA BENEFICIARI. 
Comenzile se primesc la

tel.: 184344 /187677. (Rotd
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Doriţi sâ oferiţi celor dragi GADO URI 
rV sau să vă înnoiţi gospodăria l-.

s t

. V I 2 3 T A Ţ Î  M A G A Z I N U L  N O S T R U  
a l  S . C .  C A S A  D E  E D I T U R Ă : 

" N A F O C A "  S . H . L . ,

f a s e s t e  s i

( i a  p a r t e r u l  r e d a c ţ i e i  s t a r u l u i  
" A D E V Ă R U L  B E  C L U J ’ ’  i m d e  s e  
s e c t o r u l  I T O U C ^ l B K r - . ' v / ^ - J - -

V ă  putem oferi m  bogat sortiment de diferite produse 
de îmbrăcăminte, încălţăminte şi electrotehnice, de CEA MAI 
BUNA CALITATE ! ‘şi M P R E Ţ U R I M

‘S-v B H fe P ?

s.c. MARDEK 
COM s.r.l.

La dispoziţia gospodinelor !
. Doriţi să vă uşurad munca şl 
sa aveti o gospodărie curată ?

Cumpăraţi, Ia preturi avantajoase, 
-produsele renumitei firme ITAIJENE

- detergent! pt. rufe 
$1 veselă;
- soluţie de limpezit; 

t diferite soluţii pt. curăţat (mobilă, geamuri, 
faianţă, aragaz etc.) v
Iar pentru frumuseţea GOSPODINELOR,
aceeaşi firmă p ^ T fi vă oferă:

Vddsfebtai * spumante de baie s— , .
 ̂î  »/■».¥ .  */- | r-magazinele
MÂRDEKiil

• sampoane
- pompoane pt. dmachial.

/■

. /•so
' ♦ < ' * Yl, *

i

s.c. ”U .C .T .”- s.a.
'  cu sediu! în  Ţurda, 

str. 22  Decem brie 1989, nr. 12 C, 
scoate la LICITAŢIE, în data de 18 aprilie 1954 oră 
10 şl în fiecare MARŢI din săptămînile următoare,

H SPAŢII şi UTILAJE, precum şi , 
b un autoturism AUD1100, an de 

fabricaţie 1990 accidentat. ;
Informaţii le telefon 312920, Int. 222. \ 

(8826)

s.c. "TURISM TRANSILVANIA" s a.
Cluj-Napoca,

■ organizează LICITAŢIE pentru 

/ -  închirierea următoarelor spaţii:

e  6 camere la Hotel VLÂDEASA 
a spajîu la Complex SPORT 

e  spaţiu ia Complex NAPOCA.

Licitaţia va avea toc în data do 18.04.1994, 
ora 10, la sediul societăţii din Cluj-Napoca, . 

- P-ţa Unirii nr. 10, et. II. .
H  Documentaţiile se vor putea obţine, contra cost, 

începînd cu  data de  6.04.1994 la Serviciul 
Ţ.VA. - Tarife-Preţuri, al societăţii, ;

' dintre orele 10-15,30 

Relaţii suplimentare la tel 116637.’
: i  (7691) ;

s.c. C R IP E 's.r.l.
UNIC DISTBIBUITOR-RONSON în ROMÂNIA

1900 TIMIŞOARA, Calea Buziaşului nr. 1 HA, 
tel. 056/190812 sau 190964

wmimm >*, tmmrn ?i eisîRiBurw
i i o i y m o l  m m m k M m m .

( Condiţii: - contract prestări servicii'
•• posesor maşină şi permis auto. .. . ;

AVANTAJE CONTRACTUALE şi «  
FINANCIARE DEOSEBITE £

: m m m m s m m i

comunica intenţia de majorare a 
adaosului comercial pînâ la 100%, 

începînd cu data de 25 aprilie, 1994

S-C ^r E.R.S. - C.U.G. * s.a.

rtv c v S o  lin • EXCAVATORIST
Informaţii îa tel. 154425, 

int. 1510, 1511 (8716)

w & w .  î â i î
m  1 1 9 4 3 6

D IS P EC ER A  M M E D i l S n
d i r V. :r cu atestat Relaţii Ia telefon:

119436, între orele 18-20 (8830)

s u r

ofcftoTp^oîâ^e PRODUS€ COSM€TlC6

\ VUitbti-ne la mogorinul ROM PAN BUOUX

rFirma germană GABpR-REISEN, 
transportă săptănifrial persoane 
România-Germania si retur.
Telefon: 11-24-08
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Tel 064-194303; 064-194310 Fdx: 064-393247

Vinzâri
iCumpârări

9  Vîncî- apartament două ca
mere. Pata 32, telefon-14.75-61, 
<293342)

• Vînd casă P plus 1, bucătă
rie plus grădină, singur In cur
te. Telefon 13-66-01; 13-65-73, 
str Tipografiei nr- 15-5 (293357)

® Vind casă cu etaj, 4 came
re, anexe în str.' Conductorilor 
nr. 1, ?»na Gării; Tel. 13-31-46. 
^93359)

® VîncVVW Transporter diesel 
an 1987. Telefon 14-38-71 si 17-
01-32.. <293112) ■

9  Vînd Renault Trafic înma
triculat, an fabricaţie 1932. Te
lefon 39-42-33. (293175)

® Vind Ford' Fiesta, 1380. In
formaţii tel, 16-91 .-93.' (293197)

»  Cumpăr talon Dacia camio-
- netă (papuc). Telefon 11-32-14 

(293226)
O Diesel, Peugeot 605 vînd. 

Telefon 15-73-82. (293258) ,
© Vind Dacia 1310 0 km cu 

îmbunătăţiri. Preţ 5,5 milioane, 
Xsuzu Trooper 4x4, 1986, 6,000 
dolari, înmatriculat. Telefon 15- 
93-57. (293327) .
' »  Vind Volvo 244 GL înmatri

culat cu talon.'  Preţ 1500 DM 
Telefon 15-03-27 (293331) 

a Vînd Opel iîekord 2,0 -din 
1978. Telefon 14-85-81„ orele 17-
21 (293335)

O Vînd Ford Sierra, 1600 cmc, 
stare foarte bună, 3900 DM, ne
gociabil. Tel 18-86-32. (293336)'

, © Vînd dubiţă Barkas înma
triculată 1985, preţ 1300 OM, mo- ‘ 
tor şi evit ie de viteze Oacia.' In
formaţii str. Teleorman nr. 30, 
cart Mărăşti. (293343)

• Vind Dacia 1307, camionetă 
CU 4 uşi. Tel. 14-04 32. (293349)

a  De vînzare autofurgonetă. 
Renault Maşter P 35 diesel, fa
bricaţie 1032, slare foarte bună, 
sarcină transport de 1,8 tone, 
furgon cu Irei uşi cu voi. de 20 
mc, consum de 10-IU' t/lOţ) km- 
Posedă’ autorizaţie de transport 
internaţional şi agreere TIR. Inf, 
telefon 14 10-57. (293362)

O Vînd spaţiu L'jfirTcin) "in 
centru! nraşuiui Turda, fi încă. 
pori, terasă, finisaje jleoseWte. 
Piaţa 1 Perenii,rie J9tîi nr. 7 
Informaţii telefon 19 65-60; 10- 
43-62, (293326)

. © Vînd frigider, rotisor, ma
şină de cusut, maşină de fiert 
cafea, video recorder,' TV, tăie
tor pline, prăjitor pîine, picup, 
radio cu ceas. Telefon 14-98-27; 
11-60-24. (293131)

. ® Vînd 2 maşini de cusut 
Singer. T el, 13-82-50 : (293305)

• Vînd receptor şi convertor 
(0,8) pentru antenă satelit şi VW 
1600 transporter marfă stare bu
nă. Telefon 14-81-15. (293137) 

a Vînd congelator nou cu  pa
tru sertare; Pret 270.000. Telefon 
13-69-24. (293167) 

o Vind 4 TV color Philips, in 
perfectă stare, 250 000 » bucata. 
Telefon • 13-38-87- (293298)

9  Vînd. televizor alb-negru cu 
garanţie. Telefon 12-92-50 orele
37-22. (293314)' ;
’ «  Vind TV color* cuptor mi
crounde, filieră. Telefon 18-49-16.. 
(293351)

0 Vind ladă şi combină frigo
rifică str. Tăsnad 5, ap'. 21, du
pă ora 16.-(293361): , \

© Vînd maşină de cusut in- , 
-dustrialâ Pfaîf. 'Telefon 21-28-04. 
(293354) - : i- .

© Vîrid sufragerie plus hol 
Madrigal, - cărucior sport T ele-- 
fon 15064-89- (293142) ' •

«  Vind şi cumpăr certificate 
de proprietate. Telefon '15-14-06. 
(293224)' - • .

a Vînd masă' biliard. Telefon
13-69.58 sau 19-42-67. (293267)

•• Zilnic vînd- pui vii, com. 
Bontida. Telefon 18-00-25; ■ 18-
68-39. (29330)

© Vînd colţar de cameră. Te
lefon 18-04-60, Plopilor 73, bloo 
P 11, ap. 24. (293346)

/•  Vind casă 4. Camere, 4 'bu
cătari i, hol, baie, loc de construc
ţie în zona Gării str.-Vrancea 
nr, 11. (268049)

», Vînd contract apartament '
5 camere plus garaj în cons
trucţie str. Alvema (Gheorgheni) 
Tel. 15-67-21 ora 18-20. (268051)

c Vînd birouri pentru firmă, 
zona centrală, 3 camere uttra- 
finisate, parchetate, tapetate, 
uşi glisante, baie, bucătărie, boi
ler- cu apă caldă permanentă, 
garaj, curte, depozit. Pentru 
prei#*nţioşi. Telefon I3-48-G7. 
(26MJ56) ^

• © Vînd apartament 2 camere 
în Oradea Informaţii la telefon
059 — 13_J 1-23 dupâ om 36. 
(268002)

* © Vînd teren cu cabană pe 
malul' Someşului Cald. Telefon 
11-43-64.orele 10-17 sau 15-92-14 
orele 18-23. (268003)

. • ' o Vind garsoniera str. Cioclr- 
—Ifei nr. 40, ap. 55 Cluj-Napoca, 

Informaţii telefon. 068 — 13- 
65-22 Braşov familia Suci a  ,

• Vînd garsonieră.. Telefon
15-06-69. (268073) '

© Vînd Dacii din Germania 
neînmatriculabile, Renault 11 
TL 1985 rieînmatriculat, Mer-, 
cedes 200 diesel 1978- Telefon
13-43-60. (268047) 

o Vînd dubă'VW , cîntar elec
tronic, aparate Black-Decker. Te
lefon 14-25-47. (7694)

«/ Vînd uşi executate la co
mandă, înscriere Dacia ridica- 

: bilă imediat. Telefon 17-77-03 
saii 13-74-61. (r"3064)

• Vînd tractor 610 cu pliy, 
remorcă. Preţ avantajos Tele
fon 13-47-40. (268054)

© Vînd tractor universil 650 
cu remorcă si plug. Informaţii
069-81-35-99.(268055)

• Ofer mape Conex Gold. Te
lefon 16-58.88 sau 17-23-45, cî,ş-

• tig rapid. (268067) - • -• ' • . - ** 
o Vind apartament 2 camere

str. Plopilor nr. 81, bloc P 19, 
ap. 30, sc- 3, etaj 2. (293367) ,

• Vtnd,casă 3 camere, bucă-'
. târie cu grădină 504 mp. Str. •

Rodnei 31. (293371) : s '
© Vînd garaj autorizat lingă 

NRiserica , Calvaria, str, Mănăştur 
nr. 78, bî. £  3,- ap.' 63, zilnic 
după ora 20, (293376)

•  Vînd (schimb) vilă In A. ;
'  Mureşajîu. -Tel. 14*52-78. (293383)

a  Vînd convenabil Dacia 3300- 
Tekfon 18-70-01. (293379) ' *

«  Vînd microbus Fiat Ducato 
an 1935 8 plus 1 locuri. Pret 
8300 DM, Tel. 16-43-95. (293384?
~ 9  Vînd-PC San’-o 8 MHz 20 , 
MB. Telefon. 11-48-63. (293370)
. 6  Vînd pul cocker. Telefon
17-21-54. (293374) .-/•

• Vînd urgent apartament 3 
camere cu garaj. Tel. 17-23-18. 
(8819-A) '  -  , v

«  Vind dulap cu vitrină, pa
tru scaune, toaletă, dulap de 
bucătărie, masă, taburete.' Tele
fon 14-05-07- (8829)
' 9  Vînd urgent Fiat-Fi O rion ! 
1087 şi taragot. Telefon 13-28-94, 
după ora 16. (7696) >

9 Vind înscriere Dacia. Tele
fon 11-43-39. (8831)

<3* Cumpăr Dacia nefunctiona- 
bilă. Tel. 13-92-12. (263946)

Schimburi
a Schimb apartament 4 came

re cu 3 camere plus diferenţa, 
cartier A.-. France.- .Telefon 15-

• 64-89 (293143)
• Facem schimb cu casă par

ticulară din Turda ÎŢL^iuj cu 
apartament sau casaPtnforrriaţii 
la telefon 17-20-82 fam. Tarţa, 
Cluj. (293316)

O Schimb garsonieră confort 
mărit (gaze, telefon) In Tg. Mu
reş, cartier Tudor cu similar în 
Cluj. Informaţii telefon Cluj:
18-02-54. (293337) -  .

«  Schimb garsonieră confort
I, proprietate Mărăşti cu simi
lar alt. cartier. Telefon 13-21-90, 
zilnic 18-20. (7697.)

O Schimb Furd Scorpio înma
triculat 19(16, 2000 ccl, ultrado* 
ţat, ireproşabil, pentru preten
ţioşi. 95i)P0 kra rulaţi, pentru 
bus Ford Transit persoane, a- 
celeaşi condiţii. Tel, . 14 78-53, 
joi-vineri, toată ziua (orele 10- 
20).. (293380)

O Schimb apartament 4 'came
re confort cu apartament 2 ca-- 
mere plus diferenţă 10 milioane, 
negociabil eau variante. maşină 
piu» bani. Informaţii telefon 
17-82-52* (268045)

închirieri

9  Caut de închiriat apar
tament trei camere cu tele- 
f  n, nemobilat cartier Gheor- 
ghenî, ps termen lung. Tele
fon I8-BÎ-JS. (2931*9)

® închiriez garsonieră. Plata 
. anticioal 1 an. Telefon 11-69-43.
■ (267754) ..

9 Dau în  chirie apartament 
cu două camere nemobilat xnna 
Mănăştur. Telefon 17-05-72 plata1 
anticipat. (293377)

O  ̂închiriez garsoniera mobi
lată,'cu  telefon, In Gheorgheni. 
Plata în valută anticipat pe 1-2 
ani. Informaţii Detunata .nr. 9, 
ap. 170, orele 8-13, teL 14-16-39. 
(293247)

o Dau In chirie apartament 2 
•camere. Plata anticipat Telefon 
1M9-03- (293297) ■ V-

- -. • Caut de închiriat garsonie
ră, plata în iei. Telefon 19-56-29. 
(29321B) ■

® Cant de închiriat spaţiu co 
mercial 10-15 mp. Tel. 17-21-42.
(293223)
- © închiriez pentru pretenţioşi 
apartament central 3 camere, 
superdotat, garaj. Telefon 14- 

; 07-08 după î§, plata" anticipată
1 an, tfaluîâ. (267624)
. • Caut de Închiriat apnrta. 
ment eu 2 camere nemobj at O- 
fer CS D3VÎ lunar, plata anticipat 
pe 3 luni. Inf. te i 17-18-66 
seara. <293363): \

©. Dau în chirie apartament 
mobilat 2 camere Mănăştur. Te
lefon 17-40-96, (268057) '

© Primesc în gazdă o tînără. 
-Inf. Ia tel. 18-04-15. <268077)

a Angajaz cu carte de mun
că femeie fără locuinţă şi 
fără obligaţii familiare pen
tru supraveghere permanen
tă bolnavă. Ofer dormit, «lin
eare şî. bani. Telefon 13-81-12 
între orele 15-21, )(2fi80ţ51)

• Transport pină ia patru 
persoane inclusiv bagaje în 
Germania cu microbus mo
dern. Tel. 14-33-31. (293051»

9  Nou Jaluzele plastic. Te
lefon 13.39-31. (293279)

• Angajăm vinzători maga
zin piese auto şl alimentar- 
Telefon 15-30-81 sau Calea 
Mănăştur 33. (293366)

• Transport marfă 7 tone. 
Telefon 11-14:9G. (268061)

«  Executăm ieltin lucrări de 
tîmplărie. Telefon 13-37-14 după 
ora 18. (267999)

• SC Maf contracte auto. Ho
rea 28 (268014) ,

O Solicit urgent zcce mii do
lari pentru cumpărarea a 2 apar

tamente, spnţiu comercial. Caut 
asociat cu experienţă Telefon
13-19-40 după ora 16. (267991)

a  Caut şofer profesionist . cu 
experienţă cu domiciliul în Tur- 
da. Telefon 31-23-25. (257925)

«  Colecţionar german oferă 
pină la 2.000 DM germane pen
tru jucării vechi dinainte de 1J4j 
păpuşi. cu capul de porţelan sau 
celuloid, mobilier şi veselă. pen
tru păpuşi, ju că rii/ muzicale,' 
decoraţii ruseşti şi germane. T e
lefon 069 — 42-78-94. (267620)

© Caut asociat, posed spaţiu 
uîtra. Telefon 13-37-14 după ora 
18. (268000)

. © Ofer formulare pentru jo
cul Conex Gold prin care se 
cişîigă o sumă de 5 832.000 cu  o ■; 
investiţie de - 40.000 lei- Infirm a
ţii la telefon 16-81-45 orele 18-' 
21. (268013) . - :

«  Studentă traduc din germa--: 
nă în , română si invers. Telefon '
14-45-21. (268039) •

«  Asociaţia Agricolă Nădăşel/; 
uvinde prin * licitaţie publică ca-^ 

să, sediu, sobă. teracotă, mobi
lier. Licitaţia va avea .loc  la '

. sediul unităţii în data d e -12 a - , 
prilie 1994. (293356) ..

© SC - angajează . 2 vînzători: 
(vînzătoare) Relaţii la telefon
16-62-96. (293317)

o Societate mixtă cu profil de 
consultanţă angajează secreta-

- ră — asistentă cunoscătoare a 
limbii engleze şi/sau* germane^ ■ 
Informaţii te le fon '13-54-73 . Intre 
orele 1<M4. (293338) .

a Studentă dau meditaţii la 
matematică- Tel. 13-4^-09. (29336)

a Caut parteneri '/călătorie .! 
Germania prin Austria cu maţi- _ 
na mea (3 apriiie). Cea 100 DM. 
Telefon ' 18-17-S9. (2933C9) . -

© Agenţia de Publicitate Unu 
angajează muncitori scrigrafici, 
B-dul Eroilor Hî, orele : . 12-15! : 
(293378)

9  Solicit iraprumut suma da 
şase sute doiari sau echivalen
tul în lei cu dobîndă 40 ia sută 
•pentru. patruzeci si cinci de zi
le . Telefon 11-74-01 . <268044)

«  Firmă mixtă angajează eoo-- . 
nomist, condiţii: studii superioa- ' 
re, limbă străină (engleză, ger- :«  
mană), cunoştinţe lucru pe cal- . 
culator, curicuium vitae, la Câ- ; 
suţa poştală 540a oficiul poştal 
9 Cluj-Napoca. (268053)
: © .SC NAPOTEX SA CLUJ 
anunţă intenţia de majorare a 
adaosului comercial de la 10 la ' 
30 la sută începînd cu data de
1 mai 1994. (268-58)

O Execut lucrări de parcheta- . 
re, faiantare, gresiere. Telefon .
17-77-03 sa u -13-74-61 (2GP.r.Ri)

Pierderi
O Tămăian Luciana, pierdut 

legitimaţie de serviciu. O ■ de
clar nulă. (268050) • 

a -Horvatli îstvan pierdut hir- ' 
tie vamală pentru'- VW Trans
porter» O declar nulă: (268059) 

a Pierdut ştampilă . rotundă 
SC NOUL STTT. filiala. Cluj, O , 
declar nulă. (268011)

O Pierdut carnet de student' 
cu legitimaţie de bibliotecă 
B C  U. şi Academică pe humele 
Hubbes Lazslo Attila. Le dedap 
nule (268024) . /  î

9  Pierdut Cod Fiscal nr, 292-J 
555 Munteanu Gabriela, II " de
clar nul. (268028)- ' 

o Pierdut, fişă medicală copil, 
Schweitzer, Râul, Q declar nulă, 
(268030)



' ADEVARUL DE CIUJ

M

ÎNREGISTRATE, s ig ila te ,  
MUZICĂ DE TOATE GENURILE,

10 ’Z .T " ’ARIEFACT6NGROS , Str.TIpograffel 11.
•1298  Ici Qfngâ CENTRAU 

CN DSTfiit - TSOQ Cel (8744)

R O B S l  C O M P U T E R  s r l I
Str. Repnblieii Nr. 107 Tel: 134414, Fax: 194396

JEchfpament de calcul la 
cele mâi mici preţuri ! ! !  
Cafculatqare com patibile 

I B M - P C  î n  orice -sr 
configuraţie !!!

> divorţ 

M|')i i iPiZi,

y

® Vînd urgent autoturism 
Peugeot 403 SRI 1989 stare 
excepţională. Ereţ 9500 DM, 
Daihatshu 850, 198?. Telefon 

23-65-16. (293071* ___2.y 
9 Vînd casă mare confort, 

.-OtîHe, grădină, garaje anexe, 
cu posibilităţi multiple de 
privatizare în Huedin din 
şoseaua principală. Telefon
25-13-50. (267912} _______  _

O Vînd Iambriu brad. Te
lefon  18.22-50.^ (267713) ______

© Cumpăr ■ certificate de 
proprietate avantajos. Telefon
17-88-86. ( 2 6 7 8 2 7 )_________

• Vînd teren în suprafaţă 
dc 5-000 mp situat în zona 

.Gheorgheni — Borhanci. In- 
foritasrtii • telefon 18-08-31. 
(233171) V

ase

e  Vînd'autocar Man 58 Io- 
curî, Polsfei Fiat,- autodubă 
Volvo 12 tone, pămînt la şo
sea în Feleac. Inf. după ora
21, telefon 16-14-39. (293328) 

© Vînd Dacia 1310 din 1999 
octombrie. Vînd uşă spate 
dreapta Dada 1100. Telefon 
11-19-24 sau 13-45-84, (29309?.)

0  Vinii Fiat ţJno 75 SIE, 
1988, 2900 DM Telefon 1S- 

,13-18. (293094) * :

pre

c î . . « *

. 7,*

© Vînd Dacia 1310' break 
CN, fabricat 1991 şi Fiat 
Ritmo diesel fabricat 1986, 
ambele stare perfectă. Tele
fon 11-30 40 orele 9-12 sau
18-65-21 după orele 19.

•;
© Vind . triploc producţie 

rusească. Informaţii telefon
11-19-24 sau 11-45-81- (293091) 

O Vînd acid Citric, praf în
gheţată Telefon 13-23-33. 
(293283! ■' '• ' : • - -

,© Vînd Peugeot 405 SRI, 
deosebit, model 90, 9500 DM. 

JŢeîefon 11-45-35. (268060)
• o .Vînd Fiat Ritmo diesel,
8 ani, stare bună, consum
5,5 1/108 km Preţ 3900 DM. 
Tel. 18 09-91 non stop: (29338)

! Lt C M S

lîSfcSferC

srl

Vînd videojplaver marca 
Funai, nou. Preţ 300 000 lei 
Telefon 18-09-91. (2933S7)

© Vînd masă de culturism 
nouă, nefolosită cu toate ac
cesoriile Pret 385.000. lei. Te
lefon 18 09 91. (293388)

@ Vtnd fraefor nou U 445 
plus pîug. Strada Mirajului 
nr. 18, ap. 5, preţ negociabil. 
(8828) . ■

»  Vînd loc da casă, apă, ca- 
nai, gaz, 800 mp în Baciu. Tele
fon 13-30-56. (267974)

O Vînd livadă Tel. 13-93-23. 
„<207908)
j to Vînd apartament 2 camere 
itinisat. parter Zorilor. Telefon 

\0J2-74- 92 orele 10-18. Preţ infor- 
J'mntiv 14 milioane lei. (267904) 

r , © '  Vînd casă clin lemn neasam- 
cu 2 nivele, iristataţie de 

■ ' / l i r  înfSiiteliat suc, maşină- spălat 
sticle» ambalaje, butelii CO 2. 
Teleîotv 13-13-92. (267965)

' a Vîrfd Mercedes 200 D Ca
bra înmatriculat. Tel. 18-00-05 
seara- (267973) ;

a Vînd casă lemn demontabi- 
lă sau schimb cu'auto. Telefon
13-29-04. (267938) . 7  ;

. ~© Vînd apartament 3 camere 
decomandat, parchet, ştr. Te
leorman 55, bl.: T  5, ap. .9. Te-^ 
lefon 21-26-68. (267994)

© Vind garsonieră confort I 
str. Detimata nr. 7, âp. 158, 
Gheorgheni. (268004) ~

• Vînd garsonieră central. Inf. 
telefon 14-96-17- (268310)

• Vînd casă ct». grădină, 6 fo- ■ 
curi gaz, <rurent 380- V, telefon, 
str. Fericirii nr. 24, posibilităţi 
privatizare. Tel. 15-12-79. (26801)
. O Cumpăr apartament, casă. 
Horea 28. (268015)

© Vînd sau dau în chirie ghe- 
'retă capăt linie Zorilor după ora 
17, telefon 12-90.08. (268107)

• Vînd apartament 3 camere 
cu garaj Telefon. 12-24-07. 
(268023)

• '  Vînd apartament 3 camere 
in valută. Str. Dorobanţilor 102, 
sc. 2, etaj 2, ap- 34. (268026)

® Vînd Apartament; 2 camere 
în cart Gheorgheni. Inf. telefon
15-99-53 preţ 14.C00.000 Iei.
(268340) '

© Vînd apartament 2 camere. 
Telefon 17-97-41. (268036)

0 Vlnd 2 camere confort etaj
4, zona Gării Telefon 13-68-28.
(268041) 7 '. - .

• Vînd talon Talbot Horizont 
şl piese. Telefon 15-05-21 între
16-20 (267930) ‘ ^

• Vînd Audi 100 I., an 78, în- • 
matriculat 6-Cj şi talon cu 1500

.DM. negociabil- .Informaţii . în 
str. Ilie Măcelaru nr. 39. J268002)

O Cumpăr ' Dacia 700-800 mii. 
Horea 28. (268016)
,' • Vînd Mercedes 230 E an fa. 

bricaţie 1988, preţ convenabil, 
combină ' muzicală, TV color, 

clăpari nr. 37-41 schiuri Ia pre
turi mici. Inf. C. Floreşti nr. 6,... 
âp. 101. (268025) 

â Vînd motor, cutie, planeta
re 'V W  Golf. Telefon 12-14-05- 
(268032)

© Vînd VW Passat 1991 com
bi. Pret 9500 DM. Tel. 14-07-77. ,
(268042) ..-V ' :■ :. - 

0  Vînd combină frigorifică :
Arctic nouă, garanţie şi/mobilier .. 
cuburi... Telefon 18-99-11 -  orele'
17-21. (268027) 1 . , ■ . .

, s  Vînd instalaţie sifon7 suc,’
tuburi bioxid. Telefon’ '  15-78-51. 

'.(267921) ’
0 Vînd staţie preparat sifon, 

suc, izotermă 1,5 tone. Telefon 
. 13-95-55. (267980) ’ :. '

@ Vînd certificate FPP. Tele. 
fon 2-1-13-54. (267675)

• Vînd cruci, măsuţe şi pla
caje din marmură- Telefon 054
—  66-14-15, (267708)

a Vînd saltea Relaxa Telefon ^
18-55-57. (267987)

a Vînd pisicută Siameză. Te
lefon 16-47-85, (267997)

© Vînd grîu. Telefon 18-83-08 
între orele 17-20. „(263003)

® Oferim la preţ deosebit, 
cherestea de brad. 'Telefon 14- 
35-90 orele 10. (2G8009) '

• Vînd 6 ’ staune sufragerie 
nuc, tapitate în piele. - Telefon
11-73-72. (268019)

c  Caut urgent Cupă de hipism . 
-din, argint. Relaţii în str. Dîm
boviţei nr 79, bi. D 15, âp. 3. 
(268021)

© Vînd covor persan manual-. 
Telefon 17-44-02 orele, 16-20, Al. 
Peana nr. 3. (268022)

© Vînd certificate de proprie
tate. Tel. 14-47-64.’ (263033)

a Cumpăr canapea din cuburi. 
Telefon 14-45-21. (268038) : 

e Vînd teren pentru construc- 
' tîi industriale şi civile. Telel’cn
14-21-01. (293243)

8 Vînd urgent , teren 1000 mp 
fn Grigorescu. Telefon 13-62-76 
■după ora 17. (293262)

© Vînd teren agriqol tn So- 
meseni şi Sînnicoara- Telefon 14. 
35-69; 16 17-31, (293344) ' 7

• Cumpăr .garsonieră, aparta
ment două camere confort l. Te
lefon 15-32-63. (293127)

a. Cumpăr .apartament 2-3-4 
camere mari în condiţii excelen
te de locuit, et. 1-3, -numai car
tier Grigorescu, Telefon 13-96-15 
orele 19-22 (293086)

• Vînd apartament 3 camere 
finisat, Grigorescu. Tel. 18-84-15.

© Vînd gheretă prefabricată 
brută, 1.000 DM' Sau echivalent - 
Inf. tel. 17-14-24- (293207) 7  

® Vînd apartament a i trer ca
mere etaj I, cit telefon. Telefon
16-00-86. (293253) -  ̂

a Vînd casă 'în Gruia, Tele
fon 17-41-62. (293304)

9  Vînd apartament cu o ca
meră cu multe îmbunătăţiri sau 
schimb cu apartament 2-3 came
re. Ofer diferenţă 3-4' , milioane.- 
Telefon 17-19-36* după ora II. 
(293315)

Decese 
^Comemorări
_G Popa Mffria, soţie anun

ţă cu tristeţe trecerea în ne
fiinţă a soţului ei 

CZIMINGLER POPA 
NICOLAE la data de 28 mar
tie 1991. Inmormîntarea va 
avea Ioc 111 -data de 1 aprilie 
1994 în satul Măhăcenl, co
mună Unirea jud. Alba, la 
ora 14 după ritul catolic. 
(268008) , __

• Pios omagiu, tristă adu
cere aminte Ia împlinirea u- 
nui.an de Ia trecerea în e- 
ternitate a scumpei noastre 
SZAIÎO BORBALA. Sufletul 
ei bun şi nobil va rămîne 
veşnic neşters în inimile noas
tre. Dumnezeu să-i. dea Ii. 
nişte şi pace. Familia. (26799)

• Pios omagiu vecinului 
nostru TALOŞ AUREL Sin
cere condoleanţe familiei. A- 
soeiatia de locatari Padiş nr* 1. 
(268006)

© Colegii din cadrul servi
ciului aprovizionare Forfprcs 
CUG SA sînt alături de dl. 
Grigoruţă loan în marea pier
dere suferită prin dispariţia 
soreî sale şi transmit since
re condoleanţe întregii fami
lii. (268007) ’

© Un pios omagiu celui ca
re a fost îng. ZOLI GAŞPAIÎ. 
Condoleanţe familiei. Fami
lia Caloianu. (263018)

9 Sîntem alături de colega 
noastră Maria Sencovici în 
marea durere, pricinuită de 
moartea tatălui drag.: Colegii 
di n cadrulHServ.. Ad-Tiv SC 
Carbochim SA Cluj: (268037)

c  Azi se împlinesc 20 de 
ani de (a trecerea în; nefiin
ţă a iubitului nostru sot si ta
tă CR1STOLŢEAN SIMION 
din comuna Dăbîca. Soţia, 
copiii şi nepoţii îi aduc un 
ultim omagiu (267842)

© S-a împlinit un an de 
tristeţe şl durere de- cînd ne-a 

părăsit iubita mamă dr. 
ELUŢA PODUŢ. Comcinora- 
rea vineri 1 aprilie ora 16,30 
la capela Episcopiei Greco. 
Catolice din str* Moţilor. Nu 
te vom uita niciodată, San
du şi Zozi. (268020)

© Cu adincă durere-în su
flet anunţăm decesul ‘ soţu 
lui şi tatălui nostru drag ing 
GAŞî’AR ZOLTAN în vîrstă 
de 62 ani înmormîntarea va 
avea loc fa Cimitirul Central 
în data de 1 aprilie la ora 
12, vineri. .Familia/ (293215)
. © Cu nespusă durere în ini
mi şi suflete ne (iespărţim 
de bunul şi iubitul ' nostru 
tată şi bunic POP ŞTEFAN, 
în vîrstă de 81 ani, pieent 

dintre noi pentru totdeauna 
după o grea şi îndelungată 
suferinţă înmormîntarea va 
avea loc în Deatmir, str, Crl- 
şeni 27, azi 31 martie, ora 13. 
Familia îndoliată (293318)

«  Sîntem alături de fami
lia ing. Bercan Vasile, şef 
divizie lînîl în aceste momen
te grele prilejuite de pierde
rea tatălui drag. Sincere con
doleanţe familiei - îiţdollate 
din partea colegilor de ta Di
vizia. linii-CFR Cluj. (233321) 

® Sincere condoleanţe fa
miliei ing-: Bercan Vasile, şef 
Divizie' linii în aceste dipe 
grele prilejuite de dispariţia 
tatălui drag. Familia ing. Go- 
ia l osif şîjGoia Dan. (293323) 

© Sincere condoleanţe fa
miliei ing. Bercan Vasile la 
pierderea tatălui drag. Regio
nala CFR Cluj secţia de clă
diri Cluj. (233324*

• Sîntem alături de preşe
dintele secţiei de popice CFR 
C lu j: ing ,, Bereat» Vasile în 
aceste clipe grele. Asaciaţia 
sportivă CFR Cluj secţia Po
pice. (293323)

*  Sîntem alături da colega 
noastră dr, Gcorgescu Cons
tanţa în aceste clipe grele şi 
îi transmitem întreaga noas
tră compasiune. Colectivul 
CI. Ginecologie I. (233334) _  

© Sîntem alături de dî* ing. 
Bercan Vasile în marea dure
re pricinuită de moartea ta
tălui său. Colectivul secţicl 
IMC din cadrul Reg. CF Cluj. 
(293340):

©. Transmitem sincere con
doleanţe dlui Ispravnic, cu 
ocazia decesului soţiei sale. 
Asociaţia locatarilor Bizuşa
6. (293311J__________. : -. ’ ■■

• Cu tot sufletul şi com
pasiune sîntem alături de Rfa- 
rioara şi Mircea Damian,’ Ia 
trecerea în veşnicie a părin
telui iubit. Dumnezeu şă-1 o- 
,dţhnească . în pace! Nicu, Lu
ci ca şi Cristina. (293347) . : .

a Cu imaginea e i , în gînd 
şi inimă adunăm astăzi toate 
amintirile într-un omagiu la 
un aj» de la • deccsul drageî' 

noastre -MARGARETA 
FÎNAŢEANU .  DRAGEA, Pa
rastasul sîmbătă 2 aprilie, 
jora 17. Familia (S801) .

©_ .O lacrimă, o floare şl 
un suspin pentru cel " mai 
bun cumnat TALOŞ AUîîEL- 
Nu te vom uita niciodată. 
Cumnatele Maria cu soţul 
Vasile» Ana cu soţul V7asile, 
Livia cu saţul Teodor, Meîa- 
nia cu soţul Nucu. (268052) ’

© Cu profundă mîhnîre' a- 
riunţăm încetarea din viată 
a multiubitulu» nostru soţ, 
tată, bunic şi socru TALOŞ 
AUREL. Inmormîntarea va 
avea loc vineri 1 aprilie 1994 
în Cimitirul din Mănăştur, 

_orc-le 13. Familia. (293385)
9 Un ultim omagiu celui 

care a fost colegul, nostru' 
ing GAŞPAR ZOLTAN Sin
cere condoleanţe, familiei în
durerate din partea tuturor 
colegilor de serviciu d e ' la 
SC Tehnofrig SA CIuj-Napo- 
ca. (293368) .■ - ■ -- ^7 ^

o Sîntem alături de colega 
.noastră Livia Pop în dure
rea pricinuită de pierderea 
tatălui, şi-i transmitem since
re condoleanţe- Colectivul 
Serviciului Social UÎ1B Cluj. 
(2S3372) 7  1 7  ___ -

# In 31 martie se împlineş
te un an de cînd scumpa 
noastră noră.' cumnată şi mă
tuşă GlIEKLAN ILONA, iuîs- 
cută Aron, fostă angajată la 
Poligrafie ne.a părăsit pen
tru totdeauna în Israel. Ru
găm pe cei care au cunoscut o 
să-i păstreze un moment de 
reculegere. Să-i fie ţărîna 
uşoară. Fam. Gherlan. (29338)

® Ultim omagiu celui care - a 
fost bunul nostru coloealar . 

DAR.lAN IOAN. Nu te vom uita 
nicioda'fă- Asociaţia ' locatarilor 
str. Partaj* nr, 21, bl. ,H 12. 
(2SiîG68) ’ •



ADEVARUL DE CLUJ

„ U "  -  ELECTROPUTERE 0 -0 40, după o schemă repetată in tot cursul partidei j , ' 
„cap" Predatu foarte de puţin peste transversala. 
In afara celor trei faze amintitede reţinut şi faul
turile grosolane datorită- cărora’ Radu Sabo (min. 
36) a stat 3 minute pe tuşă pentru îngrijiri medî- ; 
cale iar Pojar (min.'42) a ieşit definitiv de pe te
ren. . ■ ' ' ' '

Har mi-a fost să văd un joc atît de slab şi deo
sebit de încrîncenat, lupta pentru victorie dîndu-sc 
pină fn ultima secundă a partidei. Fireşte că „U"

; şi-a dorit în mod deosebit victoria, care ar fi în
depărtat-o şi mai mult de zona „nisipurilor-miş- , 
cătoare'V numai că şi craioventi au avut un obiec- La reluare aceeaşi paletă a jocului obstrucţio- 
tiv, pe care l-au şi obţinut: măcar un punct, foar- nist, urît, personal urmărind mai mult ... „conta
te preţios în aceste zile în „ecuaţia retrogradării". t bilizarea faulturilor11 (a căror cifră finală v-am 
Pînă la urmă a rezultat o „remiză11, care, intr-un ' prezentat-o la început) D in ' această pare a întîl- 

: tel, oglindeşte fizionomia partidei' nirii din nou doar - cîtev'a îaze: şut Calafetşahu
.. , . . .  . • i. . ..... , - ' (min. 50 dar Colceag ieste la post. sut'Lucaci, de

. '  Tmtipd obţinerea unu» punct, formaţia cralovea- ^ ja ^  metri, dar insuficient de tare,' şi David re- 
,nă. a .supralicitat jocul în forţa, obstrucţiomst cu ţjj)e f5ră probk,me, şut slaK Nanu (min. 56), din- 
accent pe defensivă şi lansarea de rapide contra- tr.Q poZjţje favorabilă; superb voleu Predatu (min.

• atacuri. Dm pacaţe fotbaliştii .clujeni s-au lăsat 80) dar imbatabilul David retine; sut violent' de 
atraşi în acest joc urît şi drept urmare spectaco- Ja ă  metri Paul Uvf;litc (min; ,86) dintr-o „liberă" 
lul_ a fost ratat. Cel mai elocvent exemplu de ce tjar David âre un' reflex' uluitor, deviind balonul 
a însemnat ..spectacol îl constituie „scorul faul- ce M în(jvepta spre vinciul stîng în ...' corner. Şi 
tunlor de jik1: 20 comise de clujeni, 35. de craio- , astfel s-a-scris istorja unui nieci urît. =
veni. De reţinut, deci, că ̂  de 55 de ori balonul a ' 
fost repus în joc după loviturile libere acordate' 
de. arbitru. Acordind măcar 30 secunde pentru po
trivirea mingii şi executarea loviturii libere rezul
tă aproape 20 de minute in care, - practic nu s-a 
jucat fotbal, aşteptîndu-se doar-doar va „ieşi“ . 
ceva. Şi n-a ieşit nimic, decil un spectacol,. . .  nul. •

Că ,U ’* a.dominat mai.mult, ;că a avut mai 
mult inifiativa chiar şi în fazele de poartă este 
foarte adevărat. Numai, că în afara numeroaselor 
centrări într-un careu supraaglomerat unde- Pre-

Brigada de arbitri alcătuită din Gh. Constantin 
(R. Vîlcea), la centru, Zoltun Erriely (Slatina) şi 
Gh.-Bizinicne (Ploieşti) .la  (uşe, a, condus urmă
toarele-formaţii:' „U‘‘ : Colceag — Gherman, Falub, 
Necula, Pojar (Voica, 13)'— R. Sabo (Moga, 70), 
Lucaci; Dican, Levente — M.-Popescu. Predatu; 
ELECTROPUTERE: David —. G. Popescu, . Naicu,' 
Mohora,- Mirea — Matei, Tudor (S. Zamfir, 31), 
Ştefănică, Calafeteanu — Năstasie, Nanu (Diaconu, 
37). . -  -s , ;
■: » Victor MOREA

datu s-a bătut foarte bine, în rest doar cîteva fa- ,  ̂ .
, ze lucrate mai arătării, putîndu-le număra pe de- . ... Iată celelalte rezultate ale etapei a XXVXII-a:

getele de la o mîriă. Iată, de altfel, acele puţine . U.T. Arajl — Dacia 2—0, Ceahlăul — Dinam» 2—
faze din prima repriză: Pojar (min 25), lansat m 1, FC Inter — Sportul Studenţesc 1—2, IJniversi-
■ careu,'şutează violent de la 14.metri şi David de-J tntea Craiova —■ FC‘Braşov 6 ~ 2, „Poll“  — Steaua 
viază în corner;-aruncare de la tuşă Gherman 2—2. FC Farul — Petrolul 0—0, Progresul Q-

■ (min, 28),-„cap“ Predatu şi apoi „Cap^M. Popescu, ţelul 3—0 şi Rapid — Gloria 1—2. In numărul de 
balonul ieşind milimetric pe lîngă A’orticala stîngâ mîine amănunte despre .partidele etapei ş iclasa- 
a porţii craiovene; lovitură liberă - Levente (min. mentul. • r ' ; - - . • :

S â  mizam cu
Mult a fost, puţin. (dar'_foarje^S 

45-a a Campionatului N a ţi °n ai _ 
jumătate din finala începută cUj . ‘L 
care ambiţioasele contra, canowai. »
2-0. După cum deja/se ştie, >3“ s* 
în faţa . unui public incandescent | 
rezistat de fiecare dată doar 
şi' tinereţea gazdelor pe'de 
înclinat, balanţa, deocamdat.^v’fprCTff 
vizînd finala In sistem play-off, st 
două partide pe terenul echipei rna 
urmind trei jocuri (dacă este cazul) 
tuate îri: clasamentul final, situaţie 
care fetele noastre nu au voie să corj 
victorie a oaspetelor în cele trei mc- 
mul ţitlu din ' istoria Aradului, pentjws 
conducătoare şi o mulţime de spons |au .
toarele se vor bate cu siguranţă fără maja -Jj-j 
acelaşi' lucrti se poate afirma în . cam « e r t  
după o premieră, ci după al 15-lea tîtllfpa 
baschetului 'românesc), superbă ; peffofmfc'^'' 
emeriţi Nicolae Martin şi Horia Pop J-afcf 
ce ştiu - să se' mîndrească cu ele, fâia'j 
întîmpinareâ lor, considerindu-laijif-*' 
clujenilor. Chiar vitregite’ 3̂a*»rf̂ *'H< imorij 
natele lui fete sînt decise, pentru id e  sp] 
iubind baschetul, să ne • ofere un !în i; 
cîndu-şe cu medalii do aur şi trie ic caţ ^
sperăm şi să. credem , că ţ>esţe. 30C speci y
„15“ şi vor ciştlga, transformind —
sărbătoare- a baschetului clujean, 
neri — de la ora 18 şi, duminică 
in sala sporturilor ;,Horia Demian“

a F. R. de Volei
Săptămiria trecută, la sediul F- E. \r. a avut loc Adu

narea generala, in prezenţa unor- distinse personalităţi 
sportive:' domnii .Gheorghe' Natea, preşedintele F.R.V., 
Aurel Drăgan, secretar general al FRV, Dumitru Va
sile, preşedintele Colegiului central de arbitrii,, Eugen 
Scarlat,. inspector, din partea Ministerului invăţămin- 
tului, Nicolae Mărăşescu, ministru -secretar de stat din 
cadrul M.T.S., plus ddegăţii .echipelor, cluburilor, ai 
comisiilor ■ judeţene, ai. presei; sportive. Clujul a fost 
reprezentat prin domnul Laurenţiu ANDRIEŞ, preşe

dintele comisiei judeţene de Volei, care amabil ne-a 
oferit amănuntele necesarer „Ordinea de zi a cuprins 
„Raportul de., activitate" al Biroului Federal : pentru 
perioada 5 octombrie' 1902 — 25 martie 23W“, „Regula
mentul de organizare şi funcţionare al arbitrilor de. 
' volei",-. „Regulamentul de transferări internaţionale", 
„Regulamentul de legitimare a sportivilor voleibalişti 
şi aprobarea conţinutului Contractului dintre FRV şi 
sportivul de lot", propuneri pentru n6ul sistem com-; 
petiţional, care a fost ,,sarea ; şi piperul" adunării ge
nerale. Raportul prezentat de domnul Aurel Drăgan

a subliniat, cele cinci direcţii de acţiune: perfecţionarea 
■activităţii, .corhpetiţionale, interne şi internaţionale, ln-. 
tărireai autorităţii FRV, perfecţionarea sistemului dc 
pregătire şi reprezentare a loturilor naţionale, per
fecţionarea' sistemului de selecţie şi formare a eşa-. 
Ioanelor de cădeţi, juniori şi seniori,1 pregătirea anului 
competiţional 1993 — 1994. Raportul a ; „inventariat", 
mai miilt,'activitatea comisiilor şi colegiilor, fără a 
analiza cauzele care au dus la unele insuccese ale echi-

[°i 
la

Lclita^reV;.M
M

S-a 'cerut dc unii ^anţj 
specia]itatft-> cit*’toatti; noul 
rea sportivilor ®  Privind 
mai prestat arbitraje incoVet^'t.e, 
gramează ca arbitrii .unii » a c > y i t 
pentru seria sau eşalonul |cLi-\r i 
dom nul, Mărăşescu a arăt» 
multe lipsuri şi nu dă răŞs -« 3 c q  
ţelegeri între' FRV şi

pelor noastre, n u 'a  arătat cine se face ’ răspunzător de voleibalistică este nevoie 
insuccese, ce măsuri s-au luat pentru îmbunătăţirea' re, că nu s-au analizat •-ţlf'-T- 
activităţii pe v iitor.'®  Din cuvîntui participanţilor a sportivii şi antrenorii care .
rezultat nemulţumirea analizei făcute, scoţîndu-sc în gătire, de . rezultatele slabeH 
evidenţă carenţele actualului: sistem competiţional, îmbunătăţirile-aduse voleffl-^^ ro' 
munca Ia cluburi şi Ioturi. Referitor la sistemul com- ' ciclu de pregătire, că „ntop- *"'■ PJ 
petiţional s-a arătat că'programul echipelor de juniori tuie sistemul competiţional "Penl 
este foarte sărac, sistemul Competiţional se caracteri-- poartă toată răspunderea, c£- 
zează printr-o mare pauză între campionate, iar lipsa , colegiului central >al antren!0 ? 
calităţii", este dată de slaba; instruire şi selecţie, lipsa . în discuţia adunării general stl 
pasiunii fiind dublată de lipsuri financiare, lipsuri de '  ' ' 
material sportiv. 9  Noul sistem competiţional propus 
a suscitat. .multe discuţii deoarece: nu respectă preve
derile regulamentare şi hotăririle. FRV, de propunere 
a noului sistem cu un an înainte de a intra în vigoa
re, niiya fost analizat-cu toţi factorii de răspundere şi 
cu toţi antrenorii,, costurile foarte ridicate pe care le 
implică dar şi lipsa aproape totală, a" antrenamentelor, 
echipele fiind mai mult pe drumuri, iar sistemul pro
pus a fost discutat numai-pentru echipele, feminine- ®
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©  SUNDEULAND, 13 iulie: ITALIA — CHILE 2—0 
l —0).' Departe de easă, medaliaţii cu  bronz ai ediţiei 
anterioare, chilienii pierd în .faţa aroganţilor reprezen
tanţi ai ..Squadrei azzurra'*, porniţi pe fapte mari, mal 
ales că Mazzola deschisese scorul în min. 10. Numai că,'- 
în continuare, „Forza Italia" s-a izbit de o defensivă în 
zi bună şi desprinderea pe tabela de marcaj a fost reu
şită abia tn min. 88 prin golul lui Barlson. Un respiro 
de uşurare înaintea sughiţului sufocant al neputinţei .t.

& MHJLESKUOUGII, tS iulie: CHILE — RPD CORE
EANA 1—t (t—0). Chilienii au tratat cu superioritate 
formaţia de amatori a nord-coreenilor. Şi cu toate că 5n 
min. 25 Marcos a înscris, transformind un penalty, în 
continuare, chilienii au fost contraţi de fantastica aler

gătură a nord-coreenilor, care re-uşesc să egaleze in Marcos, golul
min. 88'prin Pak Setin. .. T ■'■ ■ ian cu 5 min

@  SUNDERLAND, 1(5 iulie: URSS — ITALIA 1 -0  Clasamentul
(0—0). Joc de uzură, de temporizare, de vin are . a greşe- Italia 2 şi C| 
Iilor, italienii comiţînd una gravă, penalizată de C islen -U .R .S .S . şi R.ll 
ko în min 58 Frisoane puternice scutură ,„Squadra Az?u- 
rra“ . . - SFERTURILE__

®  LONDRA,"
(0-0). Meci aspru, cu s c  5 .r 
partida în 10 oameni, R£*-* 
în min. 38. Cine nu-şi m e i i  
micul ecran cu micuţul 
să fie decimat de a rgen t:»1 
timp de 7 minute. Spre *21 
gau la unisou „EN G LAÎ^ M 
făcut un joc slab şi cu l*  

în final, în ciuda dominării autoritare a italienilor, o numerică timp de 52 de x  
dominare dezlînată şi lipsită de luciditate, • tige limită prin goluL,

^. cTTMncoTAXTn . i- « « c p  Huest cu 12 minute î n a i 1_!, ®. SsUNDERLAND, 2o iulie: U.R.SS. — CHILE 2-1 0 at;t j e  imensă b u c u r i i  
(1-1), Chilienii îşi jucau ultima carte a accesului spre r,nrinmi R m h  a e -t-i
„sferturi". Sovieticii erau- dornici de revanşă pentru în- '  pentru a -f îmbrăţişa De 
fringerea suferită in „sferturile" ediţiei chiliene, cînd P- ‘UrU a I imbraţ,?a pe 
au pierdut cu 1-2 în faţa celor ce aveau să cucerească 
„bronzul" ediţiei. Parkuian a deschis scorul pentru 
sovietici in, min. 19, chilienii iau egalat în min. 32 prin

®  KlbLESBROUGH, 19 iulie: RP.D. COREEANA 
ITALIA 1-0 (1-0). Cea mai mare surpriză a ediţiei şi 
una din cele mai mari din istoria „mondialelor". înfu
murarea italienilor, care' au considerat • partida o sim
plă formalitate, a fost sancţionată fără drept de apel 
de nişte iluştri necunoscuţi şi pe de-asupra autentici 
amatori. învingătorii au înscris unicul gol, rămas al 
unei celebre victorii, în min. 41 prin Pak Do Ik, re
zultatul rămînînd neschimbat pe tabela de scor pînă

"  . -
sînt clare pentru orice fc#- 
vul şi clubul respectiv şi.» cU 
se facă ordine în FRV ă i"' 
multe probi 
tea voleibalist.

.Aceasta estqul 
sfîrşit, ceva n 
bat calificărilciurnc 
juniorilor, „SP1 
te în matca li

aliniat de Argentina? R o r \l 
brecht, Marzolini — Ra'*-^-! * 
mo, Onega, Nas-

.sT' .

A fVTIN A  l-o 
fgentini» tfnninîad 
g  e lin i d in  j oc 
M c  faJizionată fat, 
F m ia n f"0 ®’»! gata 

JocuVfy mtrerupţ 
■ 'jporie fcare stri- 
'LANM ta-voriţii au 
«  avJ'-^ 'oritatoa 

Sbia să c is .1
f.jînscris

. prodlls .
f l a t e z i  f  
l  terenuiu( 
i  <iU"-e{e 
-fumo, Aj! 
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